
　宮古島市食生活改善推進員協議会 (H30 年度 5 班考案 )レシピ考案   

【一口メモ】【一口メモ】
島野菜のパルダマと果物、イカをねぎ巻きにしました。味噌とチーズの
相性も抜群です。青ねぎは風邪予防にもよいそうです。

63kcal
4.2g   
1.1g
9.1g
2.0g

エネルギー
蛋白質
脂質
炭水化物

61mg
0.7mg

0.7g

食物繊維
カルシウム
鉄分
塩分

【一人分摂取量】【一人分摂取量】

★ご応募資格は誕生日から１歳６か月までのお子さま。　★写真は対象のお子さまお一人のみ、縦で撮影 ( 縦横比 4:3 推奨 )してください。
★現在宮古島市にお住まいのお子様。  ※複数のお子さまが写っている場合、お名前などの紹介は 1 歳 6 か月までのお子さまのみ掲載します。
★広報誌に掲載された場合、宮古島市の HP 上でも広報みやこじまの記事として公開されます。
< おしらせ > 応募多数により、その月ごとの応募・抽選といたします。
■ 2 月号の応募期間：12 月１日〜末日　　■ 3 月号の応募期間：1 月１日〜末日　■ 4 月号の応募期間：2 月１日〜末日
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宮古島市勢要覧

エコアイランド宮古島
ホームページ

  父：修也　母：今日子  父：修也　母：今日子

父：龍規　母：美香父：龍規　母：美香

☎ 72-3750  
 E メール ph.pr@city.miyakojima.lg.jp

お申込みは
こちらから

元気元気なな
BB AA BB YY

元気なBABY
大募集！

父：洋平　母：恵父：洋平　母：恵

  父：優太　母：世界  父：優太　母：世界    父：卓嗣　母：佳苗父：卓嗣　母：佳苗

山口 山口 瑠瑠
る かる か

夏夏ちゃんちゃん
R5.6.9 生・伊良部R5.6.9 生・伊良部

倉 倉 凪凪
なぎなぎ

ちゃんちゃん
R5.3.25 生・平良R5.3.25 生・平良

真栄里 真栄里 咲咲
さ あ やさ あ や

絢絢ちゃんちゃん
R5.10.5 生・上野R5.10.5 生・上野
父：隼人　母：弥生父：隼人　母：弥生

　　 　　 湊湊
み な とみ な と

音音くん ( 右 )くん ( 右 )
R5.2.22 生・平良R5.2.22 生・平良

①ねぎは、沸騰した湯に塩ひとつまみを入れ、根
　の方から先に入れ２０秒程ゆでた後しっかり水
　気を切り、根を切っておく。
②イカは塩をふって身を締め、沸騰した湯で 30
　～ 40秒程茹で、繊維にそって 5㎝の長さ８本
　に切っておく。
③イカをねぎで巻く。
④柿は皮を剥き、きゅうりは 5㎝の長さの８本に
　切り揃えチーズは縦半分、横半分に切っておく。
⑤パルダマと④を組み合わせねぎで巻く。
⑥味噌だれの材料をよく混ぜ合わせる。
⑦イカ巻きと野菜巻きを器に並べ、味噌だれを添
　える。

 100g
1/2 個 (100g)

1/3 本 (40g)
2 本 (20g)

8 枚
１束 (100g)

大さじ４
大さじ１
大さじ２
大さじ１

ロールイカ
柿
きゅうり
棒チーズ
パルダマ
万能ねぎ
〈味噌だれ〉
　白味噌
　砂糖
　酢
　みりん

【材料】(4 人分）【材料】(4 人分）
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2024
年

1
月

号

p2~p4 　     新年のご挨拶
【TOPIC】

p5~p7        昨年の話題、新年の話題
p12~p13   税金に関するお知らせ　

 山城  山城 彩彩
い ろ はい ろ は

陽陽ちゃんちゃん
R5.4.25 生・平良R5.4.25 生・平良

桜井 桜井 陽陽
は る とは る と

琉斗琉斗くんくん
R5.5.16 生・平良R5.5.16 生・平良

保榮茂 保榮茂 蒼蒼
そ あそ あ

空空ちゃんちゃん
R5.7.23 生・平良R5.7.23 生・平良

父：正人　母：知美父：正人　母：知美

ねぎ巻き二種 ( イカ・野菜と果物 )ねぎ巻き二種 ( イカ・野菜と果物 )

仲間 仲間 陽陽
ひ な とひ な と

音音くん ( 左 )くん ( 左 )

迎迎
春春
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謹
ん
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【表紙】【表紙】
東平安名崎からの日の出東平安名崎からの日の出
表紙の写真は、「本村孝太」氏から表紙の写真は、「本村孝太」氏からのの提供です。提供です。
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下
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勝
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松
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英
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仲
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美
佐
子

市
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生
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友
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毅
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環
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衛
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下
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睦
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農
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博
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光

商

工

ス
ポ
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砂
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宮
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和
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理
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儀
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砂
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勤

生
涯
学
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天
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珠
江

議
会
事
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局
長

下
地　

貴
之

他 

職 

員 

一 

同

新
た
な
ス
テ
ー
ジ
へ
ス
テ
ッ
プ
ア
ッ
プ

新
た
な
ス
テ
ー
ジ
へ
ス
テ
ッ
プ
ア
ッ
プ

宮古島市長宮古島市長
座喜味 一幸座喜味 一幸

　

都
市
間
交
流
に
つ
い
て
は
、
７
月

　

都
市
間
交
流
に
つ
い
て
は
、
７
月
2020
日
に
、
教
育
や
産
業

日
に
、
教
育
や
産
業

な
ど
さ
ま
ざ
ま
な
分
野
で
交
流
を
行
っ
て
き
た
熊
本
県
山
鹿

な
ど
さ
ま
ざ
ま
な
分
野
で
交
流
を
行
っ
て
き
た
熊
本
県
山
鹿

市
と
友
好
都
市
協
定
を
締
結
し
ま
し
た
。

市
と
友
好
都
市
協
定
を
締
結
し
ま
し
た
。

　

今
年
も
、
各
友
好
交
流
都
市
と
様
々
な
分
野
で
交
流
を
深

　

今
年
も
、
各
友
好
交
流
都
市
と
様
々
な
分
野
で
交
流
を
深

め
、
相
互
理
解
と
発
展
に
繋
げ
て
参
り
ま
す
。

め
、
相
互
理
解
と
発
展
に
繋
げ
て
参
り
ま
す
。

　

環
境
面
に
つ
き
ま
し
て
は
、

　

環
境
面
に
つ
き
ま
し
て
は
、
1111
月
に
カ
ー
ボ
ン
ニ
ュ
ー
ト

月
に
カ
ー
ボ
ン
ニ
ュ
ー
ト

ラ
ル
の
実
現
を
目
指
す
と
同
時
に
地
域
の
魅
力
と
暮
ら
し
の

ラ
ル
の
実
現
を
目
指
す
と
同
時
に
地
域
の
魅
力
と
暮
ら
し
の

質
を
向
上
さ
せ
、
全
国
の
モ
デ
ル
と
な
る
脱
炭
素
先
行
地
域

質
を
向
上
さ
せ
、
全
国
の
モ
デ
ル
と
な
る
脱
炭
素
先
行
地
域

に
選
定
さ
れ
ま
し
た
。
二
〇
三
〇
年
度
ま
で
に
下
地
地
域
と

に
選
定
さ
れ
ま
し
た
。
二
〇
三
〇
年
度
ま
で
に
下
地
地
域
と

狩
俣
地
域
の
電
力
の
再
エ
ネ
一
０
０
％
を
目
指
す
と
同
時
に
、

狩
俣
地
域
の
電
力
の
再
エ
ネ
一
０
０
％
を
目
指
す
と
同
時
に
、

地
球
温
暖
化
対
策
に
貢
献
す
る
取
組
を
進
め
ま
す
。
ま
た
、

地
球
温
暖
化
対
策
に
貢
献
す
る
取
組
を
進
め
ま
す
。
ま
た
、

か
ね
て
よ
り
保
全
が
求
め
ら
れ
て
い
た
城
辺
保
良
に
あ
る
ク

か
ね
て
よ
り
保
全
が
求
め
ら
れ
て
い
た
城
辺
保
良
に
あ
る
ク

バ
ク
ン
ダ
イ
鍾
乳
洞
が
、
市
文
化
財
保
護
審
議
会
の
審
議
を

バ
ク
ン
ダ
イ
鍾
乳
洞
が
、
市
文
化
財
保
護
審
議
会
の
審
議
を

経
て
、
文
化
財
（
天
然
記
念
物
）
に
指
定
さ
れ
る
見
通
し
と

経
て
、
文
化
財
（
天
然
記
念
物
）
に
指
定
さ
れ
る
見
通
し
と

な
り
ま
し
た
。
ク
バ
ク
ン
ダ
イ
鍾
乳
洞
は
、
島
尻
泥
岩
層
中

な
り
ま
し
た
。
ク
バ
ク
ン
ダ
イ
鍾
乳
洞
は
、
島
尻
泥
岩
層
中

に
形
成
さ
れ
た
泥
岩
洞
で
、
学
術
的
に
価
値
が
高
い
と
評
価

に
形
成
さ
れ
た
泥
岩
洞
で
、
学
術
的
に
価
値
が
高
い
と
評
価

さ
れ
て
お
り
ま
す
が
、
近
年
、
観
光
客
に
人
気
の
ス
ポ
ッ
ト

さ
れ
て
お
り
ま
す
が
、
近
年
、
観
光
客
に
人
気
の
ス
ポ
ッ
ト

と
な
っ
て
お
り
、
来
訪
者
が
増
え
た
事
に
よ
る
環
境
の
悪
化

と
な
っ
て
お
り
、
来
訪
者
が
増
え
た
事
に
よ
る
環
境
の
悪
化

が
不
安
視
さ
れ
て
お
り
ま
し
た
。
文
化
財
指
定
を
受
け
る
こ

が
不
安
視
さ
れ
て
お
り
ま
し
た
。
文
化
財
指
定
を
受
け
る
こ

と
で
適
切
な
保
護
と
利
活
用
が
図
ら
れ
る
こ
と
を
期
待
し
て

と
で
適
切
な
保
護
と
利
活
用
が
図
ら
れ
る
こ
と
を
期
待
し
て

お
り
ま
す
。

お
り
ま
す
。

　

建
築
関
連
で
は
、
伊
良
部
屋
外
運
動
施
設
周
辺
整
備
事
業

　

建
築
関
連
で
は
、
伊
良
部
屋
外
運
動
施
設
周
辺
整
備
事
業

に
お
い
て
、
多
目
的
運
動
場
（
室
内
練
習
場
）
と
サ
ブ
グ
ラ

に
お
い
て
、
多
目
的
運
動
場
（
室
内
練
習
場
）
と
サ
ブ
グ
ラ

ウ
ン
ド
が
完
成
し
、
１
月
か
ら
供
用
を
開
始
致
し
ま
す
。
今

ウ
ン
ド
が
完
成
し
、
１
月
か
ら
供
用
を
開
始
致
し
ま
す
。
今

後
は
、
プ
ロ
野
球
選
手
の
自
主
ト
レ
、
海
外
プ
ロ
野
球
、
国

後
は
、
プ
ロ
野
球
選
手
の
自
主
ト
レ
、
海
外
プ
ロ
野
球
、
国

内
の
大
学
等
に
よ
る
キ
ャ
ン
プ
を
予
定
し
て
お
り
、
施
設
の

内
の
大
学
等
に
よ
る
キ
ャ
ン
プ
を
予
定
し
て
お
り
、
施
設
の

利
活
用
を
通
し
た
ス
ポ
ー
ツ
振
興
を
進
め
て
参
り
ま
す
。
ま

利
活
用
を
通
し
た
ス
ポ
ー
ツ
振
興
を
進
め
て
参
り
ま
す
。
ま

た
、
市
民
の
多
様
な
ス
ポ
ー
ツ
ニ
ー
ズ
へ
の
対
応
、
健
康
増

た
、
市
民
の
多
様
な
ス
ポ
ー
ツ
ニ
ー
ズ
へ
の
対
応
、
健
康
増

進
機
能
の
強
化
、
興
行
・
イ
ベ
ン
ト
等
様
々
な
活
動
が
行
え

進
機
能
の
強
化
、
興
行
・
イ
ベ
ン
ト
等
様
々
な
活
動
が
行
え

る
施
設
と
し
て
新
総
合
体
育
館
の
整
備
に
取
り
組
み
ま
す
。

る
施
設
と
し
て
新
総
合
体
育
館
の
整
備
に
取
り
組
み
ま
す
。

　
都
市
づ
く
り
に
お
い
て
は
、「
市
役
所
周
辺
ま
ち
づ
く
り
基

　
都
市
づ
く
り
に
お
い
て
は
、「
市
役
所
周
辺
ま
ち
づ
く
り
基

本
構
想
」
が
策
定
さ
れ
、
旧
平
良
の
庁
舎
利
活
用
事
業
者
が

本
構
想
」
が
策
定
さ
れ
、
旧
平
良
の
庁
舎
利
活
用
事
業
者
が

決
定
し
た
ほ
か
、
今
年
「
中
心
市
街
地
活
性
化
基
本
計
画
」

決
定
し
た
ほ
か
、
今
年
「
中
心
市
街
地
活
性
化
基
本
計
画
」

に
つ
い
て
内
閣
府
認
定
を
受
け
る
予
定
で
あ
り
、
今
後
、「
み

に
つ
い
て
内
閣
府
認
定
を
受
け
る
予
定
で
あ
り
、
今
後
、「
み

な
と
ま
ち
づ
く
り
基
本
構
想
」
と
連
携
し
た
港
～
中
心
市
街

な
と
ま
ち
づ
く
り
基
本
構
想
」
と
連
携
し
た
港
～
中
心
市
街

地
～
市
役
所
周
辺
～
空
港
を
結
ん
だ
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
て

地
～
市
役
所
周
辺
～
空
港
を
結
ん
だ
ま
ち
づ
く
り
を
進
め
て

参
り
ま
す
。
ま
た
、
中
心
市
街
地
だ
け
で
な
く
、
地
域
の
均

参
り
ま
す
。
ま
た
、
中
心
市
街
地
だ
け
で
な
く
、
地
域
の
均

衡
あ
る
発
展
に
向
け
た
施
策
と
し
て
、
平
良
地
区
北
部
、
下

衡
あ
る
発
展
に
向
け
た
施
策
と
し
て
、
平
良
地
区
北
部
、
下

地
地
区
、
上
野
地
区
、
城
辺
地
区
、
伊
良
部
地
区
を
対
象
と

地
地
区
、
上
野
地
区
、
城
辺
地
区
、
伊
良
部
地
区
を
対
象
と

し
た
、
地
域
の
賑
わ
い
を
創
出
す
る
た
め
の
計
画
策
定
に
取

し
た
、
地
域
の
賑
わ
い
を
創
出
す
る
た
め
の
計
画
策
定
に
取

り
組
み
ま
す
。

り
組
み
ま
す
。

　

昨
年
５
月
に
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
感
染
法

　

昨
年
５
月
に
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
感
染
法

上
の
位
置
づ
け
が
５
類
に
引
き
下
げ
ら
れ
、
日
常
生
活
も
新

上
の
位
置
づ
け
が
５
類
に
引
き
下
げ
ら
れ
、
日
常
生
活
も
新

型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
拡
大
以
前
に
戻
り
つ
つ
あ
り
ま

型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
拡
大
以
前
に
戻
り
つ
つ
あ
り
ま

す
が
、
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
を
は
じ
め
と
す
る
様
々
な
感
染
症

す
が
、
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
を
は
じ
め
と
す
る
様
々
な
感
染
症

へ
の
対
策
は
こ
れ
か
ら
も
必
要
と
な
り
ま
す
。
コ
ロ
ナ
禍
で

へ
の
対
策
は
こ
れ
か
ら
も
必
要
と
な
り
ま
す
。
コ
ロ
ナ
禍
で

得
た
教
訓
を
忘
れ
ず
、
外
出
後
の
手
洗
い
や
体
調
不
良
時
の

得
た
教
訓
を
忘
れ
ず
、
外
出
後
の
手
洗
い
や
体
調
不
良
時
の

マ
ス
ク
着
用
な
ど
の
基
本
的
な
感
染
症
対
策
を
引
き
続
き
お

マ
ス
ク
着
用
な
ど
の
基
本
的
な
感
染
症
対
策
を
引
き
続
き
お

願
い
い
た
し
ま
す
。

願
い
い
た
し
ま
す
。

　
あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　
あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　

市
民
の
皆
様
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
健
や
か
な
新
年
を
お

　

市
民
の
皆
様
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
健
や
か
な
新
年
を
お

迎
え
の
こ
と
と
お
慶
び
申
し
上
げ
ま
す
。

迎
え
の
こ
と
と
お
慶
び
申
し
上
げ
ま
す
。

　

旧
年
中
は
、
市
政
運
営
に
対
し
深
い
ご
理
解
と
ご
協
力
を

　

旧
年
中
は
、
市
政
運
営
に
対
し
深
い
ご
理
解
と
ご
協
力
を

賜
り
ま
し
た
こ
と
を
厚
く
御
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

賜
り
ま
し
た
こ
と
を
厚
く
御
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

　
昨
年
は
二
〇
二
〇
年
か
ら
猛
威
を
振
る
っ
て
い
た
新
型
コ

　
昨
年
は
二
〇
二
〇
年
か
ら
猛
威
を
振
る
っ
て
い
た
新
型
コ

ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
影
響
に
よ
り
停
滞
し
て
い
た
様
々

ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
影
響
に
よ
り
停
滞
し
て
い
た
様
々

な
分
野
で
の
活
動
が
、
コ
ロ
ナ
禍
以
前
と
同
様
に
行
え
る
よ

な
分
野
で
の
活
動
が
、
コ
ロ
ナ
禍
以
前
と
同
様
に
行
え
る
よ

う
に
な
り
ま
し
た
。

う
に
な
り
ま
し
た
。

　
年
明
け
１
月
に
３
年
ぶ
り
に
開
催
さ
れ
た
一
０
０
㎞
ワ
イ

　
年
明
け
１
月
に
３
年
ぶ
り
に
開
催
さ
れ
た
一
０
０
㎞
ワ
イ

ド
ー
マ
ラ
ソ
ン
を
皮
切
り
に
、
２
月
に
は
宮
古
島
ワ
イ
ド
ー・

ド
ー
マ
ラ
ソ
ン
を
皮
切
り
に
、
２
月
に
は
宮
古
島
ワ
イ
ド
ー・

ズ
ミ
大
学
駅
伝
の
初
開
催
、
４
月
に
は
島
の
一
大
イ
ベ
ン
ト

ズ
ミ
大
学
駅
伝
の
初
開
催
、
４
月
に
は
島
の
一
大
イ
ベ
ン
ト

で
あ
る
「
全
日
本
ト
ラ
イ
ア
ス
ロ
ン
宮
古
島
大
会
」
が
４
年

で
あ
る
「
全
日
本
ト
ラ
イ
ア
ス
ロ
ン
宮
古
島
大
会
」
が
４
年

ぶ
り
に
復
活
い
た
し
ま
し
た
。

ぶ
り
に
復
活
い
た
し
ま
し
た
。

　

ま
た
、「
宮
古
島
夏
ま
つ
り
」
や
「

　

ま
た
、「
宮
古
島
夏
ま
つ
り
」
や
「M

IYAKO
 ISLAND 

M
IYAKO

 ISLAND 
RO

CK FESTIVAL
RO

CK FESTIVAL

」
も
４
年
ぶ
り
に
開
催
さ
れ
、
各
会
場

」
も
４
年
ぶ
り
に
開
催
さ
れ
、
各
会
場

と
も
コ
ロ
ナ
禍
以
前
を
上
回
る
よ
う
な
熱
気
に
溢
れ
て
い
ま

と
も
コ
ロ
ナ
禍
以
前
を
上
回
る
よ
う
な
熱
気
に
溢
れ
て
い
ま

し
た
。
島
内
外
の
多
く
の
方
々
に
愛
さ
れ
て
い
る
こ
れ
ら
の

し
た
。
島
内
外
の
多
く
の
方
々
に
愛
さ
れ
て
い
る
こ
れ
ら
の

イ
ベ
ン
ト
は
島
の
宝
で
あ
り
、
今
後
も
市
民
の
皆
様
と
と
も

イ
ベ
ン
ト
は
島
の
宝
で
あ
り
、
今
後
も
市
民
の
皆
様
と
と
も

に
大
切
に
し
て
い
き
た
い
と
考
え
て
お
り
ま
す
。

に
大
切
に
し
て
い
き
た
い
と
考
え
て
お
り
ま
す
。

　

改
め
ま
し
て
、
各
イ
ベ
ン
ト
に
ご
尽
力
、
ご
協
力
頂
き
ま

　

改
め
ま
し
て
、
各
イ
ベ
ン
ト
に
ご
尽
力
、
ご
協
力
頂
き
ま

し
た
全
て
の
方
々
に
感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

し
た
全
て
の
方
々
に
感
謝
申
し
上
げ
ま
す
。

　

各
分
野
を
振
り
返
り
ま
す
と
、
観
光
面
に
お
い
て
は
、
新

　

各
分
野
を
振
り
返
り
ま
す
と
、
観
光
面
に
お
い
て
は
、
新

型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
る
全
国
的
な
移
動
・
旅
行

型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
に
よ
る
全
国
的
な
移
動
・
旅
行

の
制
限
が
緩
和
さ
れ
た
こ
と
に
よ
り
、
入
域
観
光
客
数
が
大

の
制
限
が
緩
和
さ
れ
た
こ
と
に
よ
り
、
入
域
観
光
客
数
が
大

幅
に
増
加
し
、
昨
年
の
２
月
～

幅
に
増
加
し
、
昨
年
の
２
月
～
1111
月
の
空
路
に
よ
る
入
域
観

月
の
空
路
に
よ
る
入
域
観

光
客
数
は
過
去
最
高
と
な
り
ま
し
た
。
ま
た
、
羽
田
発
着
枠

光
客
数
は
過
去
最
高
と
な
り
ま
し
た
。
ま
た
、
羽
田
発
着
枠

政
策
コ
ン
テ
ス
ト
に
よ
り
暫
定
配
分
を
受
け
ト
ラ
イ
ア
ル
運

政
策
コ
ン
テ
ス
ト
に
よ
り
暫
定
配
分
を
受
け
ト
ラ
イ
ア
ル
運

航
を
行
っ
て
い
た
ス
カ
イ
マ
ー
ク
社
の
羽
田

航
を
行
っ
て
い
た
ス
カ
イ
マ
ー
ク
社
の
羽
田
ーー
下
地
島
線

下
地
島
線

は
、「
羽
田
発
着
枠
政
策
コ
ン
テ
ス
ト
の
評
価
等
に
関
す
る

は
、「
羽
田
発
着
枠
政
策
コ
ン
テ
ス
ト
の
評
価
等
に
関
す
る

懇
談
会
」
に
お
い
て
、
二
〇
二
五
年
３
月

懇
談
会
」
に
お
い
て
、
二
〇
二
五
年
３
月
2929
日
ま
で
の
配
分

日
ま
で
の
配
分

継
続
が
決
定
し
ま
し
た
。

継
続
が
決
定
し
ま
し
た
。

　

離
島
県
の
離
島
で
あ
る
本
市
に
と
っ
て
、
沖
縄
本
島
及
び

　

離
島
県
の
離
島
で
あ
る
本
市
に
と
っ
て
、
沖
縄
本
島
及
び

本
土
を
結
ぶ
航
空
路
線
は
、
住
民
生
活
に
お
い
て
も
、
観
光

本
土
を
結
ぶ
航
空
路
線
は
、
住
民
生
活
に
お
い
て
も
、
観
光

振
興
を
推
進
す
る
上
に
お
い
て
も
大
変
重
要
で
あ
り
ま
す
。

振
興
を
推
進
す
る
上
に
お
い
て
も
大
変
重
要
で
あ
り
ま
す
。

今
後
も
エ
ア
ラ
イ
ン
各
社
と
連
携
し
、
路
線
の
維
持
拡
大
に

今
後
も
エ
ア
ラ
イ
ン
各
社
と
連
携
し
、
路
線
の
維
持
拡
大
に

取
り
組
ん
で
参
り
ま
す
。

取
り
組
ん
で
参
り
ま
す
。

　
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
影
響
に
よ
り
滞
っ
て
い

　
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
影
響
に
よ
り
滞
っ
て
い

た
国
際
ク
ル
ー
ズ
船
の
受
入
は
、
昨
年
４
月
よ
り
再
開
し
、

た
国
際
ク
ル
ー
ズ
船
の
受
入
は
、
昨
年
４
月
よ
り
再
開
し
、

令
和
６
年
は
一
三
五
隻
の
ク
ル
ー
ズ
船
が
寄
港
を
予
定
し
て

令
和
６
年
は
一
三
五
隻
の
ク
ル
ー
ズ
船
が
寄
港
を
予
定
し
て

お
り
ま
す
。
ク
ル
ー
ズ
船
受
入
が
市
民
の
皆
様
の
負
担
と
な

お
り
ま
す
。
ク
ル
ー
ズ
船
受
入
が
市
民
の
皆
様
の
負
担
と
な

ら
な
い
よ
う
、
ス
ム
ー
ズ
な
受
け
入
れ
と
経
済
効
果
の
最
大

ら
な
い
よ
う
、
ス
ム
ー
ズ
な
受
け
入
れ
と
経
済
効
果
の
最
大

化
に
務
め
て
参
り
ま
す
。

化
に
務
め
て
参
り
ま
す
。

　

本
年
４
月
に
は
、
宝
塚
医
療
大
学
宮
古
島
キ
ャ
ン
パ
ス
が

　

本
年
４
月
に
は
、
宝
塚
医
療
大
学
宮
古
島
キ
ャ
ン
パ
ス
が

開
設
さ
れ
、

開
設
さ
れ
、11

０
０
名
の
学
生
が
観
光
の
エ
キ
ス
パ
ー
ト
を

０
０
名
の
学
生
が
観
光
の
エ
キ
ス
パ
ー
ト
を

目
指
し
ま
す
。
長
年
の
懸
案
で
あ
っ
た
高
等
教
育
機
関
が
設

目
指
し
ま
す
。
長
年
の
懸
案
で
あ
っ
た
高
等
教
育
機
関
が
設

立
さ
れ
る
事
を
大
変
嬉
し
く
思
い
ま
す
と
と
も
に
、
観
光
産

立
さ
れ
る
事
を
大
変
嬉
し
く
思
い
ま
す
と
と
も
に
、
観
光
産

業
に
お
け
る
人
材
不
足
解
消
に
つ
い
て
も
期
待
し
て
お
り
ま

業
に
お
け
る
人
材
不
足
解
消
に
つ
い
て
も
期
待
し
て
お
り
ま

す
。
す
。

　
令
和
３
年
１
月
に
第
５
代
宮
古
島
市
長

　
令
和
３
年
１
月
に
第
５
代
宮
古
島
市
長

に
就
任
以
来
、
市
民
フ
ァ
ー
ス
ト
を
基
本

に
就
任
以
来
、
市
民
フ
ァ
ー
ス
ト
を
基
本

姿
勢
と
し
な
が
ら
、
市
民
所
得
の
向
上
、

姿
勢
と
し
な
が
ら
、
市
民
所
得
の
向
上
、

誰
一
人
取
り
残
さ
な
い
社
会
の
実
現
等
を

誰
一
人
取
り
残
さ
な
い
社
会
の
実
現
等
を

公
約
と
し
て
掲
げ
、
そ
の
達
成
に
向
け
て

公
約
と
し
て
掲
げ
、
そ
の
達
成
に
向
け
て

様
々
な
分
野
で
の
取
組
を
推
進
し
て
参
り

様
々
な
分
野
で
の
取
組
を
推
進
し
て
参
り

ま
し
た
。

ま
し
た
。

　
今
年
は
、
市
長
任
期
に
お
け
る
集
大
成

　
今
年
は
、
市
長
任
期
に
お
け
る
集
大
成

の
年
と
な
り
ま
す
。
公
約
を
実
現
し
、
市

の
年
と
な
り
ま
す
。
公
約
を
実
現
し
、
市

民
の
皆
様
が
よ
り
豊
か
な
生
活
を
送
れ
る

民
の
皆
様
が
よ
り
豊
か
な
生
活
を
送
れ
る

よ
う
市
政
運
営
に
邁
進
し
て
参
り
ま
す
の

よ
う
市
政
運
営
に
邁
進
し
て
参
り
ま
す
の

で
、
市
民
の
皆
様
の
ご
理
解
と
ご
協
力
を

で
、
市
民
の
皆
様
の
ご
理
解
と
ご
協
力
を

お
願
い
致
し
ま
す
。

お
願
い
致
し
ま
す
。

　
結
び
に
な
り
ま
す
が
、
本
年
も
市
民
の

　
結
び
に
な
り
ま
す
が
、
本
年
も
市
民
の

皆
様
に
と
り
ま
し
て
幸
多
き
一
年
と
な
り

皆
様
に
と
り
ま
し
て
幸
多
き
一
年
と
な
り

ま
す
よ
う
祈
念
い
た
し
ま
し
て
、
新
年
の

ま
す
よ
う
祈
念
い
た
し
ま
し
て
、
新
年
の

挨
拶
と
い
た
し
ま
す
。

挨
拶
と
い
た
し
ま
す
。

2 0 2 4 2 0 2 4 年年
新年のごあいさつ新年のごあいさつ
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平
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和
彦

議
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下
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信
広

議

員

我
如
古
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雄

議

員

前
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光
健

議

員

西
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芳
明

議

員

友
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光
德
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上
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粟
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恒
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員

上
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廣
敏
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員

山
里　

雅
彦

宮
古
島
の
魅
力
が
整
う
年
へ

宮
古
島
の
魅
力
が
整
う
年
へ

謹

賀

新

年

謹

賀

新

年

宮古島市議会議長宮古島市議会議長

平良  敏夫平良  敏夫
　　
あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　
市
民
の
皆
さ
ま
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
新
た
な
気
持

　
市
民
の
皆
さ
ま
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
新
た
な
気
持

ち
で
新
年
を
お
迎
え
の
こ
と
と
お
慶
び
申
し
上
げ
ま

ち
で
新
年
を
お
迎
え
の
こ
と
と
お
慶
び
申
し
上
げ
ま

す
。
す
。

　
ま
た
、
平
素
よ
り
宮
古
島
市
議
会
に
対
す
る
深
い
ご

　
ま
た
、
平
素
よ
り
宮
古
島
市
議
会
に
対
す
る
深
い
ご

理
解
と
、
温
か
い
ご
支
援
を
賜
り
衷
心
よ
り
感
謝
申
し

理
解
と
、
温
か
い
ご
支
援
を
賜
り
衷
心
よ
り
感
謝
申
し

上
げ
る
次
第
で
す
。

上
げ
る
次
第
で
す
。

　
昨
年
を
振
り
返
り
ま
す
と
、
長
く
世
界
的
に
影
響
を

　
昨
年
を
振
り
返
り
ま
す
と
、
長
く
世
界
的
に
影
響
を

及
ぼ
し
た
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
へ
の
対
応

及
ぼ
し
た
、
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
へ
の
対
応

が
緩
和
さ
れ
た
こ
と
で
、
停
滞
し
て
い
た
経
済
活
動
が

が
緩
和
さ
れ
た
こ
と
で
、
停
滞
し
て
い
た
経
済
活
動
が

大
き
く
動
く
一
方
で
、
未
だ
終
息
へ
の
道
筋
が
見
え
な

大
き
く
動
く
一
方
で
、
未
だ
終
息
へ
の
道
筋
が
見
え
な

い
ロ
シ
ア
に
よ
る
ウ
ク
ラ
イ
ナ
へ
の
侵
攻
に
加
え
、
パ

い
ロ
シ
ア
に
よ
る
ウ
ク
ラ
イ
ナ
へ
の
侵
攻
に
加
え
、
パ

レ
ス
チ
ナ
暫
定
自
治
区
を
実
効
支
配
す
る
イ
ス
ラ
ム
組

レ
ス
チ
ナ
暫
定
自
治
区
を
実
効
支
配
す
る
イ
ス
ラ
ム
組

織
「
ハ
マ
ス
」
に
よ
る
イ
ス
ラ
エ
ル
へ
の
大
規
模
な
攻

織
「
ハ
マ
ス
」
に
よ
る
イ
ス
ラ
エ
ル
へ
の
大
規
模
な
攻

撃
に
端
を
発
す
る
軍
事
衝
突
は
、
一
般
の
住
民
を
巻
き

撃
に
端
を
発
す
る
軍
事
衝
突
は
、
一
般
の
住
民
を
巻
き

込
む
悲
惨
な
も
の
で
あ
り
、
こ
れ
ら
の
状
況
を
背
景
に

込
む
悲
惨
な
も
の
で
あ
り
、
こ
れ
ら
の
状
況
を
背
景
に

続
く
燃
料
高
騰
や
物
価
高
の
影
響
は
依
然
と
し
て
続
い

続
く
燃
料
高
騰
や
物
価
高
の
影
響
は
依
然
と
し
て
続
い

て
い
ま
す
。

て
い
ま
す
。

　
そ
の
よ
う
な
状
況
に
お
い
て
も
、
我
が
市
に
お
い
て

　
そ
の
よ
う
な
状
況
に
お
い
て
も
、
我
が
市
に
お
い
て

は
、
４
月
に
第

は
、
４
月
に
第
3737
回
全
日
本
ト
ラ
イ
ア
ス
ロ
ン
宮
古
島

回
全
日
本
ト
ラ
イ
ア
ス
ロ
ン
宮
古
島

大
会
が
一
五
〇
〇
名
の
参
加
人
数
と
、
ほ
ぼ
コ
ロ
ナ
禍

大
会
が
一
五
〇
〇
名
の
参
加
人
数
と
、
ほ
ぼ
コ
ロ
ナ
禍

以
前
の
規
模
で
実
施
す
る
こ
と
が
で
き
、
ま
た
、
沖
縄

以
前
の
規
模
で
実
施
す
る
こ
と
が
で
き
、
ま
た
、
沖
縄

県
の
畜
産
共
進
会
に
お
い
て
肉
用
牛
の
部
で
団
体
賞
が

県
の
畜
産
共
進
会
に
お
い
て
肉
用
牛
の
部
で
団
体
賞
が

惜
し
く
も
３
連
覇
を
逃
す
結
果
と
な
り
ま
し
た
が
、
同

惜
し
く
も
３
連
覇
を
逃
す
結
果
と
な
り
ま
し
た
が
、
同

部
門
で
優
秀
賞
第

部
門
で
優
秀
賞
第11

席
と
高
等
登
録
群
で
農
林
水
産
大

席
と
高
等
登
録
群
で
農
林
水
産
大

臣
賞
を
獲
得
す
る
な
ど
、
今
後
に
繋
が
る
明
る
い
話
題

臣
賞
を
獲
得
す
る
な
ど
、
今
後
に
繋
が
る
明
る
い
話
題

だ
と
捉
え
て
お
り
ま
す
。

だ
と
捉
え
て
お
り
ま
す
。

　　
1212
月
に
は
、
宮
古
島
の
産
業
特
産
物
が
一
堂
に
会
す

月
に
は
、
宮
古
島
の
産
業
特
産
物
が
一
堂
に
会
す

る
「
宮
古
の
産
業
ま
つ
り
」
が
市
役
所
で
行
わ
れ
ま
し

る
「
宮
古
の
産
業
ま
つ
り
」
が
市
役
所
で
行
わ
れ
ま
し

た
。
今
回
は
こ
れ
ま
で
以
上
に
趣
向
を
凝
ら
し
「
宮
古

た
。
今
回
は
こ
れ
ま
で
以
上
に
趣
向
を
凝
ら
し
「
宮
古

島
肉
ま
つ
り
」
と
コ
ラ
ボ
レ
ー
シ
ョ
ン
し
開
催
さ
れ
ま

島
肉
ま
つ
り
」
と
コ
ラ
ボ
レ
ー
シ
ョ
ン
し
開
催
さ
れ
ま

し
た
が
、
多
く
の
市
民
が
会
場
に
足
を
運
び
、
宮
古
島

し
た
が
、
多
く
の
市
民
が
会
場
に
足
を
運
び
、
宮
古
島

の
特
産
物
を
手
に
取
り
笑
顔
に
な
る
様
子
を
拝
見
し
、

の
特
産
物
を
手
に
取
り
笑
顔
に
な
る
様
子
を
拝
見
し
、

宮
古
の
産
業
分
野
の
発
展
に
確
か
な
手
応
え
を
感
じ
る

宮
古
の
産
業
分
野
の
発
展
に
確
か
な
手
応
え
を
感
じ
る

と
共
に
、
宮
古
島
市
議
会
と
し
ま
し
て
も
、
今
後
の
飛

と
共
に
、
宮
古
島
市
議
会
と
し
ま
し
て
も
、
今
後
の
飛

躍
の
一
助
に
な
る
よ
う
な
取
組
を
進
め
る
決
意
を
新
た

躍
の
一
助
に
な
る
よ
う
な
取
組
を
進
め
る
決
意
を
新
た

に
し
て
お
り
ま
す
。

に
し
て
お
り
ま
す
。

　

さ
て
、
辰
年
の
今
年
で
す
が
、「
辰
」
は
草
花
が
成

　

さ
て
、
辰
年
の
今
年
で
す
が
、「
辰
」
は
草
花
が
成

長
し
、
形
が
整
っ
た
状
態
を
表
す
と
さ
れ
て
お
り
、
辰

長
し
、
形
が
整
っ
た
状
態
を
表
す
と
さ
れ
て
お
り
、
辰

年
に
は
、「
物
事
が
動
き
整
う
。」
と
の
こ
と
で
す
の
で
、

年
に
は
、「
物
事
が
動
き
整
う
。」
と
の
こ
と
で
す
の
で
、

宮
古
島
の
経
済
が
大
き
く
動
き
、
宮
古
島
全
体
の
体
制

宮
古
島
の
経
済
が
大
き
く
動
き
、
宮
古
島
全
体
の
体
制

が
よ
り
盤
石
な
も
の
と
し
て
し
っ
か
り
整
い
、
何
よ
り

が
よ
り
盤
石
な
も
の
と
し
て
し
っ
か
り
整
い
、
何
よ
り

も
市
民
の
皆
さ
ま
が
健
康
で
、
活
力
に
あ
ふ
れ
る
日
々

も
市
民
の
皆
さ
ま
が
健
康
で
、
活
力
に
あ
ふ
れ
る
日
々

を
過
ご
し
、
素
晴
ら
し
い
一
年
で
あ
る
こ
と
を
心
よ
り

を
過
ご
し
、
素
晴
ら
し
い
一
年
で
あ
る
こ
と
を
心
よ
り

祈
念
し
、私
の
年
頭
の
挨
拶
を
結
び
た
い
と
思
い
ま
す
。

祈
念
し
、私
の
年
頭
の
挨
拶
を
結
び
た
い
と
思
い
ま
す
。
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「
生
き
る
力
」
を
育
む
　
～
学
校
と
地
域
の
連
携
・
協
働
を
目
指
し
て
～

「
生
き
る
力
」
を
育
む
　
～
学
校
と
地
域
の
連
携
・
協
働
を
目
指
し
て
～

　　
明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

明
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

市
民
の
皆
様
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
希
望
に
満

ち
た
輝
か
し
い
新
年
を
お
迎
え
の
こ
と
と
お
慶

び
申
し
上
げ
ま
す
。
旧
年
中
は
宮
古
島
市
の
教

育
の
充
実
・
発
展
の
た
め
に
格
別
の
ご
支
援
と

ご
協
力
を
賜
り
、
厚
く
御
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

　

昨
年
の
世
界
情
勢
を
振
り
返
り
ま
す
と
、
社

会
経
済
活
動
の
正
常
化
が
一
段
と
進
ん
だ
一
方

で
、
世
界
が
大
き
く
揺
れ
動
く
出
来
事
が
重
な

り
、
ま
さ
に
予
測
困
難
な
時
代
を
実
感
す
る
一

年
で
し
た
。
世
界
の
至
る
所
で
分
断
が
進
む
中
、

改
め
て
平
和
の
尊
さ
を
痛
感
し
た
年
で
も
あ
り
、

子
ど
も
達
を
送
り
出
す
社
会
が
、
平
和
で
安
定

し
た
、
豊
か
な
社
会
で
あ
る
よ
う
に
と
心
か
ら

願
う
と
と
も
に
、
平
和
教
育
、
人
権
教
育
に
も

一
層
力
を
入
れ
て
い
か
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
と

感
じ
て
い
ま
す
。

　
二
〇
二
四
年
は
、
子
ど
も
達
の
「
生
き
る
力
」

を
育
む
た
め
に
、
こ
れ
ま
で
の
取
組
を
さ
ら
に

充
実
・
深
化
さ
せ
る
と
共
に
、
子
ど
も
の
未
来

と
日
々
の
成
長
を
支
え
る
た
め
、
学
校
、
ご
家

庭
、
地
域
と
さ
ら
に
連
携
・
協
働
を
進
め
て
参

り
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。
こ
れ
か
ら
の
厳
し

宮古島市教育委員会宮古島市教育委員会
教育長　教育長　大城 裕子大城 裕子

い
時
代
を
生
き
抜
く
力
の
育
成
、
地
域
か
ら
信
頼
さ
れ

る
学
校
づ
く
り
、
社
会
的
な
教
育
基
盤
の
構
築
等
の
観

点
か
ら
、
学
校
と
地
域
（
ご
家
庭
を
含
む
）
は
パ
ー
ト

ナ
ー
と
し
て
相
互
に
連
携
・
協
働
し
て
い
く
必
要
が
あ

り
、
そ
の
こ
と
を
通
じ
、
社
会
総
掛
か
り
で
教
育
の
実

現
を
図
る
必
要
が
あ
り
ま
す
。
市
民
の
皆
様
に
は
「
宮

古
島
市
の
宝
」
で
あ
る
子
ど
も
た
ち
を
共
に
育
て
て
い

た
だ
き
ま
す
よ
う
心
か
ら
お
願
い
申
し
上
げ
ま
す
。

　

子
ど
も
達
の
可
能
性
を
引
き
出
す
教
育
を
目
指
す
と

と
も
に
、
安
心
し
て
子
育
て
が
で
き
る
環
境
づ
く
り
の

一
環
と
し
て
、
学
校
給
食
費
無
償
の
継
続
、
選
手
派
遣

費
補
助
事
業
の
拡
充
等
に
も
取
り
組
み
、
さ
ら
な
る
教

育
環
境
の
充
実
に
努
め
て
参
り
ま
す
。
同
時
に
こ
れ
ま

で
取
り
組
ん
で
き
た
、
確
か
な
学
力
の
向
上
、
I
C
T

活
用
能
力
の
向
上
、
幼
小
中
連
携
、
特
別
支
援
教
育
の

充
実
に
も
さ
ら
に
力
を
入
れ
、
子
ど
も
達
の
学
習
環
境

の
整
備
や
教
職
員
の
働
き
方
改
革
と
共
に
主
体
的
な
教

員
研
修
の
充
実
等
に
も
引
き
続
き
取
り
組
ん
で
参
り
ま

す
。

　
文
化
振
興
に
つ
い
て
は
国
指
定
重
要
無
形
文
化
財「
宮

古
上
布
」の
後
継
者
育
成
や
魅
力
発
信
、宮
古
馬
の
保
全・

活
用
に
加
え
、
八
重
干
瀬
の
保
全
と
活
用
に
向
け
て
も

一
層
力
を
入
れ
て
参
り
ま
す
。
ま
た
、
生
涯
ス
ポ
ー
ツ

2 0 2 4 2 0 2 4 年年
新年のごあいさつ新年のごあいさつ

の
振
興
は
勿
論
の
こ
と
、
全
て
の
市
民
が

生
涯
に
わ
た
っ
て
学
び
続
け
ら
れ
る
環
境

を
整
え
る
た
め
、
図
書
館
や
公
民
館
、
総

合
博
物
館
、
歴
史
文
化
資
料
館
等
の
施
設

を
活
用
し
た
各
種
講
座
等
の
充
実
を
図
る

と
と
も
に
文
化
財
の
保
護
と
活
用
も
推
進

し
て
ま
い
り
ま
す
。

　

本
年
も
ご
家
庭
・
学
校
・
地
域
連
携
の

も
と
、
子
ど
も
達
を
育
み
、
市
民
の
心
豊

か
な
暮
ら
し
を
支
え
ら
れ
る
よ
う
努
め
て

ま
い
り
ま
す
の
で
、
引
き
続
き
ご
支
援
と

ご
協
力
を
賜
り
ま
す
よ
う
お
願
い
申
し
上

げ
ま
す
。

　

結
び
に
、
二
〇
二
四
年
が
市
民
の
皆
様

に
と
り
ま
し
て
明
る
く
希
望
に
満
ち
た
幸

多
き
年
と
な
り
ま
す
よ
う
心
か
ら
祈
念
申

し
上
げ
、
新
年
の
挨
拶
と
い
た
し
ま
す
。

2023年 2023年 
　　の記憶　　の記憶

2023 年の宮古島は、2023 年の宮古島は、
どんな年だったのか？どんな年だったのか？
主な出来事を振り返ります！主な出来事を振り返ります！

4 年ぶりの開催！第 37 回全日
本トライアスロン宮古島大会

第 73 回沖縄県植樹祭の開催

ＮＨＫのど自慢開催

こども家庭局の創設
妊娠から出産、乳幼児、青少年に至るまで切れ目妊娠から出産、乳幼児、青少年に至るまで切れ目
のない子育て支援体制の強化を図り、こどもの健のない子育て支援体制の強化を図り、こどもの健
やかな成長を後押しする事業を推進するため、4やかな成長を後押しする事業を推進するため、4
月に「こども家庭局」を創設しました。月に「こども家庭局」を創設しました。

コロナ渦において中止・延期が続いていた全日本コロナ渦において中止・延期が続いていた全日本
トライアスロン宮古島大会が 4 年ぶりに開催されトライアスロン宮古島大会が 4 年ぶりに開催され
ました。島全体が熱気につつまれた一日となりまました。島全体が熱気につつまれた一日となりま
した。した。

「花香る 色彩豊かな やすらぎの森」を大会テーマ「花香る 色彩豊かな やすらぎの森」を大会テーマ
に、やーばーるやすらぎの森で植樹祭を開催しまに、やーばーるやすらぎの森で植樹祭を開催しま
した。約 240 名が参加し、マニラヤシ９本、サガした。約 240 名が参加し、マニラヤシ９本、サガ
リバナ 175 本、ツバキ 150 本の植樹を行った他、リバナ 175 本、ツバキ 150 本の植樹を行った他、
記念苗木としてイヌマキ 200 本を配布しました。記念苗木としてイヌマキ 200 本を配布しました。

NHK のど自慢が 6 年ぶり開催されました。出場申NHK のど自慢が 6 年ぶり開催されました。出場申
し込み 272 組、観覧申し込み 1,224 人と反響がし込み 272 組、観覧申し込み 1,224 人と反響が
大きく、前日の予選会も含めて、たくさんの市民大きく、前日の予選会も含めて、たくさんの市民
がマティダ市民劇場に集い、それぞれの熱唱・パがマティダ市民劇場に集い、それぞれの熱唱・パ
フォーマンスに喝采の連続でした。フォーマンスに喝采の連続でした。

カーボンニュートラルの実現を目指すと同時に地カーボンニュートラルの実現を目指すと同時に地
域の魅力と暮らしの質を向上させ、全国のモデル域の魅力と暮らしの質を向上させ、全国のモデル
となる脱炭素先行地域に選定されました。2030となる脱炭素先行地域に選定されました。2030
年度までに下地地域と狩俣地域の電力の再エネ年度までに下地地域と狩俣地域の電力の再エネ
100％を目指します。同時に、地球温暖化対策に100％を目指します。同時に、地球温暖化対策に
貢献します。貢献します。

第 33 回消防人のつどい
第 44 回沖縄県消防職員意見発表会

県民の付託と信頼に応えるべく消防力を強化充実さ県民の付託と信頼に応えるべく消防力を強化充実さ
せていく事を目的に消防人のつどい・沖縄県消防職せていく事を目的に消防人のつどい・沖縄県消防職
員意見発表会が開催されました。宮古島での開催は、員意見発表会が開催されました。宮古島での開催は、
平成９年 10 月の平良市開催以来、26 年ぶりとな平成９年 10 月の平良市開催以来、26 年ぶりとな
りましりました。た。

熊本県山鹿市との友好都市締結

教育や産業などさまざまな分野で交流を行ってきた教育や産業などさまざまな分野で交流を行ってきた
熊本県山鹿市と友好都市協定を締結しました。今後熊本県山鹿市と友好都市協定を締結しました。今後
も教育、産業、観光、文化、スポーツなど幅広い分も教育、産業、観光、文化、スポーツなど幅広い分
野における交流を通して、相互の理解と発展に務め野における交流を通して、相互の理解と発展に務め
ます。ます。

 脱炭素先行地域として選定

大盛況！産業まつりと肉まつり
がコラボ開催

12 月 2 日、3 日に産業まつりと肉まつりが同時12 月 2 日、3 日に産業まつりと肉まつりが同時
開催されました。初開催となった肉まつりのブー開催されました。初開催となった肉まつりのブー
スでは、地元産の畜産物で賑わい、毎年大人気スでは、地元産の畜産物で賑わい、毎年大人気

入域観光客数が大幅回復！
新型コロナウイルス感染症による全国的な移動・新型コロナウイルス感染症による全国的な移動・
旅行の制限が緩和されたことで、大幅に回復しま旅行の制限が緩和されたことで、大幅に回復しま
した。中でもここ 2 年と比較して本市への入域観した。中でもここ 2 年と比較して本市への入域観
光客は増加しており、2 月から 11 月までの空路光客は増加しており、2 月から 11 月までの空路
入域観光客数は、過去最高を記録しました。入域観光客数は、過去最高を記録しました。

の姉妹・交流都の姉妹・交流都
市ブースにも多市ブースにも多
くの市民や観光くの市民や観光
客が会場に訪れ客が会場に訪れ
大盛況でした。大盛況でした。

宮
古
島
市
教
育
委
員
会　
　
　
　

教
育
長　
　
　

大
城　

裕
子

教
育
長
職
務

代
理
者　
　
　

中
尾  

忠
筰

委 

員　
　
　

前
泊　

直
子

委 

員　
　
　

平
良
智
枝
子

委 

員　
　
　

根
間　

玄
隆
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2024年 2024年 
新年の話題新年の話題　　

クバクンダイ鍾乳洞、文化財に指定されます

伊良部多目的屋内運動場、サブ
グラウンドの供用を開始します

野球キャンプ誘致促進のた野球キャンプ誘致促進のた
めの伊良部多目的屋内運動めの伊良部多目的屋内運動
場、サブグラウンドが完成し場、サブグラウンドが完成し
ます。施設を活用し、韓国ます。施設を活用し、韓国
プロ野球チーム・斗山ベアープロ野球チーム・斗山ベアー
ズが 2 月 5 日～ 3 月 4 日まズが 2 月 5 日～ 3 月 4 日ま
で宮古島で初キャンプを実で宮古島で初キャンプを実
施する予定となっています。施する予定となっています。

  ２月の第３金曜日は
「みゃーく食材の日」です

山羊生産者や研究者、山羊生産者や研究者、
また山羊に興味のあまた山羊に興味のあ
る方が集う全国山羊る方が集う全国山羊
ネットワーク主催のネットワーク主催の
第 24 回全国山羊サ第 24 回全国山羊サ
ミットが宮古島市でミットが宮古島市で
開催されます。開催されます。

宝塚医療大学観光学部が開設します。宝塚医療大学観光学部が開設します。
2024 年 4 月に、旧城2024 年 4 月に、旧城
辺中学校を活用した宝辺中学校を活用した宝
塚医療大学宮古島キャ塚医療大学宮古島キャ
ンパスが開設します。ンパスが開設します。
100 名 の 学 生 達 が 宮100 名 の 学 生 達 が 宮
古島市で観光のエキス古島市で観光のエキス
パートを目指し勉学にパートを目指し勉学に
励みます。励みます。

新年の宮古島市は、どんな新年の宮古島市は、どんな
出来事があるのでしょうか？出来事があるのでしょうか？
今年の主な話題をお届け！今年の主な話題をお届け！

第 24 回全国山羊サミット沖縄第 24 回全国山羊サミット沖縄
in 宮古島大会が開催されますin 宮古島大会が開催されます

2024 年 2 月 16 日2024 年 2 月 16 日 は、は、
みゃーく食材の日の取組とみゃーく食材の日の取組と
して市内全小中学校で宮古して市内全小中学校で宮古
島市産の食材を使った給島市産の食材を使った給
食 が で ま す。 み ～ ん な で食 が で ま す。 み ～ ん な で

「みゃーく食材」を食べま「みゃーく食材」を食べま
しょう！！しょう！！

城辺保良にあるクバクンダイ城辺保良にあるクバクンダイ
鍾乳洞が、文化財（天然記念鍾乳洞が、文化財（天然記念
物）に指定される見通しとな物）に指定される見通しとな
りました。一般的な鍾乳洞とりました。一般的な鍾乳洞と
異なり、クバクンダイ鍾乳洞異なり、クバクンダイ鍾乳洞
は、島尻泥岩層中に形成されは、島尻泥岩層中に形成され
た泥岩洞で、その特異性が学た泥岩洞で、その特異性が学
術的に価値が高いと評価され術的に価値が高いと評価され
ています。ています。

平良地区北部、下地地区、平良地区北部、下地地区、
上野地区、城辺地区、伊上野地区、城辺地区、伊
良 部 地 区 を 対 象 と し て、良 部 地 区 を 対 象 と し て、
地域の賑わいを創出する地域の賑わいを創出する
ための計画策定に取り組ための計画策定に取り組
みます。みます。

地域賑わい創出に向けた地域賑わい創出に向けた
基本計画を策定します基本計画を策定します

地下駐車場やサブコートを地下駐車場やサブコートを
整備し、市民の多様なスポー整備し、市民の多様なスポー
ツニーズへの対応、健康増ツニーズへの対応、健康増
進機能の強化、興行、イベ進機能の強化、興行、イベ
ント等様々な活動がおこなント等様々な活動がおこな
える施設として整備に取りえる施設として整備に取り
組みます。組みます。

総合体育館の建て総合体育館の建て
替えを開始します替えを開始します



9　広報 1 月号 広報 1 月号　8

HPV ワクチンキャッチアップ接種についてHPV ワクチンキャッチアップ接種について
HPV ワクチン（子宮頸がんワクチン）の積極的な勧奨を差し控えていた時期に、接種機会を逃した方を
対象に公費（無料）で接種できる機会を提供しています。
接種の対象者
以下の２つを満たす方が対象です。
■平成 9 年（1997 年）4 月 2 日から平成 19 年（2007 年）4 月 1 日に生まれの女性（※）
■過去に HPV ワクチンの接種を合計 3 回受けていない
※平成 19 年度生まれ（誕生日が 2007 年 4 月 2 日～ 2008 年 4 月 1 日）の方も、通常の接種対象の年齢（小
6 ～高 1 相当）を超えても、令和 7 年（2025 年）3 月 31 日まで接種できます。
接種が受けられる期間
令和 7 年 3 月 31 日まで

月月 生 き い き 教 室 日 程 表生 き い き 教 室 日 程 表1 1 

老福 (A) 15(月)、22(月)、 29(月)

10 時

平良老人福祉センター

社協 平良支所
☎ 72-3193

老福 (B) 9(火）、16(火)、  23(火)、30(火) 平良老人福祉センター

西原・下崎 10(水)、17(水)、 24(水)、31(水) 下崎公民館

荷 川 取 4(木)、11(木)、 18(木)、25(木) 荷川取公民館

狩　俣 5(金)、12(金)、 19(金) 、26(金) 狩俣集落センター

砂　川 15(月)、17(水)、 22(月)、29(月)

10 時 社会福祉センター 社協 城辺支所
☎ 77-7594

西　城 9(火）、16(火)、  23(火)、30(火)

　城　辺　 4(木)、 11(木)、 18(木)、25(木)

福　嶺 5(金)、12(金)、 19(金)、26(金)

大 嶺・ 野 原・ 新 里
高 田・ 名 加 山 4(木)、15(月)、 22(月)、29(月)

10 時 上野老人福祉センター 社協 上野支所
☎ 76-2540宮 国 ・ 豊 原

上 野・ 名 加 山 4(木)、11(木)、 18(木)、25(木)

川 満・ 棚 根・ 入 江
嘉 手 苅・ 高 千 穂 9 (火)、16(火)、 23(火)、30(火)

10 時 下地公民館 社協 下地支所
☎ 76-2540上地・洲鎌・来間 10(水)、17(水)、 24(水)、31(水)

与那覇 5(金)、12(金)、 19(金)、26(金)

平　   良      地       区 日にち 時間 場所 連絡先

城　　辺      地       区

上　　野      地       区

伊 良  部      地       区

池       間       地       区

池　間 4(木)、11(木)、 18(木)、25(木) 15 時 池間島離島振興総合センター きゅーぬふから舎
☎ 75-2870

伊良部・佐良浜 9(火）16(火)、 23(火)、30(火) 10 時 伊良部老人福祉センター 社協 伊良部支所
☎ 78-5973

下　　地      地       区

2024 年クルーズ船2024 年クルーズ船
入港予定入港予定 (11 月 27 日時点 )(11 月 27 日時点 )

最新の入港予定は最新の入港予定は
こちらから　　　　　→こちらから　　　　　→
　または　または
インターネット検索でインターネット検索で

「宮古島市クルーズ船」「宮古島市クルーズ船」

1/10（水）　リゾートワールドワン   11:00
1/19（金）　MSC ベリッシマ  　　　07:00
1/24（水）　MSC ベリッシマ　　　  07:00
1/29（月）　MSC ベリッシマ　　　  07:00
※予定は変動する可能性があります

 問  港湾港湾課課　☎ 72-4876☎ 72-4876

宮古島市　児童生徒選手派遣補助金宮古島市　児童生徒選手派遣補助金
個人で（学校以外で）参加した県内マラソン大会について、個人で（学校以外で）参加した県内マラソン大会について、
役所３F 学校教育課にて、保護者による個役所３F 学校教育課にて、保護者による個人申請も可能です。人申請も可能です。

★ 1 月 15 日〆切★★ 1 月 15 日〆切★
詳しくは HP でご確認ください。→詳しくは HP でご確認ください。→

9 〜 12 月派遣分の申請書提出9 〜 12 月派遣分の申請書提出

新型コロナワクチン接種はお済みですか？
ワクチンが無料で接種できるのは令和 6 年 3 月 31 日までとなっていますので、今年度内での接種を
ご検討ください。重症化リスク防止のため、特に 65 歳以上の高齢者や、基礎疾患をお持ちの方など
は接種を推奨します。ワクチン接種は下記医療機関で実施しています。

新型コロナウイルスワクチン接種についてのお知らせ新型コロナウイルスワクチン接種についてのお知らせ

コロナワクチン接種　個別医療機関一覧

※詳しくは、ホームページまたは健康増進課までお問い合わせください。

宮古島市は、観光客受入に係る市及び市民の経済的な負担を軽減するため、観光客の増加により必要
となる環境保全や観光整備などの費用について、観光客にも負担をしてもらうため、「宿泊税」の導
入を検討しています。それに伴い、宿泊事業者に向けた現状の説明と意見交換会を下記実施致します。
ご多用の折り誠に恐縮ではございますが、ご参加いただけますようお願い申し上げます。

宮古島市「宿泊税」導入に関する宮古島市「宿泊税」導入に関する
宿泊事業者説明会及び意見交換会の開催について宿泊事業者説明会及び意見交換会の開催について

開催日時　令和６年１月１６日（火）① 10:00 ～ 11:00 ② 14:00 ～ 15:00 ③ 18:00 ～ 19:00
　　　　　　　　　１月１７日（水）④ 10:00 ～ 11:00 ⑤ 14:00 ～ 15:00 ⑥ 18:00 ～ 19:00
　　　　　※①～⑥とも全て説明内容は同様となります。ご都合のよい日時にご参加ください。
　　　　　※参加の難しい方は、後日、市ホームページに資料を公開いたしますのでご確認ください。
開催場所　宮古島市役所 総合庁舎２階 大ホール
参加対象者　宮古島市内にて、宿泊料を受けて営業をしている事業者の皆様。
説明会及び意見交換会の内容　①検討中の宿泊税の概要について（資料説明）　②意見交換

 問  健康増進課　☎ 0980-73-1978

 問  宮古島市健康増進課　コロナワクチン予約センター　☎︎ 0980-79-7829

 問  観光商工課観光推進係　☎ 0980-73-2690
 問  学校教育課 ☎ 72-9959
　  　または各小中学校へ
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11 月月
催し物案内 ※予定は変更になることがあります。各主催者の情報をお確かめのうえ、ご来場下さい。

※予定は変更する場合があります。

催物申請
について ○必要な書類 文化ホール利用許可申請書、附属設備利用許可申請書

○受付期間 利用する月の 1 年前の初日から。受付時間は午前 9 時から午後 5 時まで。
　　　　　 ※利用許可の順位は原則申請順となります。

○利用料金の納期限 原則 2 週間以内。※納付が確認できない場合、利用をお断りすることがあります。予めご注意下さい。

☎ 72-9622

健　診 日 に ち 時　間 場　所
★ 　4 か 月 健 診 5（金） 9:00 〜 10:00

宮古島市
保健センター

（宮古島市役所
同敷地内）

★  1 0 か 月 健 診 5（金）  13:00 〜 14:00

★ 　 1 歳 半 健 診 6( 土 ) 9:00 〜 10:00

★ 　 3 歳 半 健 診 6( 土 ) 13:00 〜 14:00

★ 赤 ち ゃ ん 広 場 29（月） 14:00 〜 16:00

※乳幼児健診の対象児には健診日の１〜２週間前に封書で通知します。※乳幼児健診の対象児には健診日の１〜２週間前に封書で通知します。
　対象児の生年月日については、宮古島市ホームページをご確認ください。　対象児の生年月日については、宮古島市ホームページをご確認ください。
※母子手帳発行、赤ちゃん計測は※母子手帳発行、赤ちゃん計測は予約制予約制です。（予約：家庭保健課母子保健係 ☎ 73-4572）です。（予約：家庭保健課母子保健係 ☎ 73-4572）

■乳幼児健診・健康相談 1月予定表■乳幼児健診・健康相談 1月予定表

期日期日 催し物催し物 入場料 ( 円 )入場料 ( 円 ) 開場と開演開場と開演 主催 / 連絡先主催 / 連絡先

7（日）7（日） 第４６回 定期演奏会 一般 500 円
学生 無料

 開場        
14:30

開演   
15:00

終演       
17:00

みやこ少年少女合唱団      
　☎︎ 090-4470-9571

宮国

13（土 )13（土 ) TRIO PASSION
一般 2,000 円

（当日 2,500 円）
小中高生 1,000 円
（当日 1,500 円）

開場        
16:30

開演   
17:00

終演       
未定

トリオ・パッションコ
　ンサート実行委員会

☎ 090-9471-7470
與那覇

28（日）28（日） 第18回宮古島市民総合文化祭芸能祭 一般 500 円
学生 無料

開場        
14:30

 開演      
15:00

終演       
17:30

 宮古島市文化協会　
☎ 79-5880

消費者相談消費者相談  

「10 万円の全身脱毛」という SNS 広告をみてクリニックへ行ったら「別のコースの方が効「10 万円の全身脱毛」という SNS 広告をみてクリニックへ行ったら「別のコースの方が効
果が高い」と 70 万円の医療脱毛を、相手に勧められるままクレジットカードで契約した。果が高い」と 70 万円の医療脱毛を、相手に勧められるままクレジットカードで契約した。
冷静に考えると、仕送りだけの生活であり毎月支払いができるかどうか不安。できれば取冷静に考えると、仕送りだけの生活であり毎月支払いができるかどうか不安。できれば取
り消したい。り消したい。

 沖縄県消費生活センター宮古分室 ☎ 72-0199( 9~12 時／ 13~16 時 ) ※平日のみ

土・日・祝祭日は消費者ホットライン １８８

高校卒業後に県外で住むようになった学生さんからの相談です。美容医療脱毛などを含高校卒業後に県外で住むようになった学生さんからの相談です。美容医療脱毛などを含
む一部の美容医療サービスは期間が 1 カ月を超え、金額が 5 万円を超える場合は特定む一部の美容医療サービスは期間が 1 カ月を超え、金額が 5 万円を超える場合は特定
商取引法が適用され、契約書面を受け取った日を含む 8 日間はクーリング・オフ（無条商取引法が適用され、契約書面を受け取った日を含む 8 日間はクーリング・オフ（無条
件解約）ができます。また、サービス（役務）提供後であっても中途解約ができます。件解約）ができます。また、サービス（役務）提供後であっても中途解約ができます。
早めにお住まい地区の消費生活センターに相談しましょう。早めにお住まい地区の消費生活センターに相談しましょう。

迷ったら相談しよう！迷ったら相談しよう！
高校卒業後の契約トラブル（１９歳）高校卒業後の契約トラブル（１９歳）
　　～全身脱毛エステを契約したが取り消したい！！～　　～全身脱毛エステを契約したが取り消したい！！～

宮古島市地域振興課　消費者相談窓口　0980-73-2695

（健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 72-4704）（健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 72-4704）

一般書一般書

・ 歌う自画像　笠置シヅ子自伝　笠置 シヅ子∥著
・ガチャガチャの経済学　　　　小野尾 勝彦∥著
・もっとしりたい 飼育員さんのすごいこたえ
         淡路ファームパーク イングランドの丘∥著
・戦国女刑事　　　　　　　　　　　横関 大∥著

・沖縄裏の歩き方　2023　神里 純平・沖縄裏の歩き方　2023　神里 純平∥∥著著
★ガイドブックには載っていない、沖縄のディープな最新情報が満載！★ガイドブックには載っていない、沖縄のディープな最新情報が満載！
・サヨナラどーだ！の雑魚釣り隊　椎名 誠∥著
・琉球風水志シウマの恋占い　シウマ∥著
・南西諸島 1200km　加藤久豊・神谷隆史写真集　加藤 久豊・神谷 隆史∥著
・琉球諸島の歴史人類学　信仰と習俗の民族誌　青山 優太郎∥著

児童書児童書

1 月の図書館1 月の図書館
宮古島市立図書館宮古島市立図書館☎ 72-2235☎ 72-2235

博
物
館

キ
ャ
ラ
ク
タ
ー　

  

も
ー
り
ー
く
ん

 毎週月曜日 
 年始休み：1 日（月）〜 3 日（水）

「成人の日」の振替日：1 月 9 日（火）

毎週月曜日 
定期館内整理日（第３木曜）：18 日
公休日：9 日 ( 成人の日の振替 )
年末年始休館：１２月２９日 ( 金 )
　　　　　　　から１月３日 ( 水 ) まで
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日
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日
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日
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日

  「ふるさと納税給付金」を活用しています。「ふるさと納税給付金」を活用しています。
①電子図書館の新着資料！①電子図書館の新着資料！
・がっこうのおばけずかん　　( 斉藤 洋∥作　宮本 えつよし∥絵 )・がっこうのおばけずかん　　( 斉藤 洋∥作　宮本 えつよし∥絵 )
･ オタマジャクシのうんどうかい　　（阿部 夏丸∥作　村上 康成∥絵）･ オタマジャクシのうんどうかい　　（阿部 夏丸∥作　村上 康成∥絵）
・大皿料理でおもてなし上手 電子版　失敗しない裏ワザと、かんたんコーディネート術 ( 多賀 正子∥著 )・大皿料理でおもてなし上手 電子版　失敗しない裏ワザと、かんたんコーディネート術 ( 多賀 正子∥著 )
・大学入学共通テスト 現代社会の点数が面白いほどとれる本　　（村中 和之∥著）・大学入学共通テスト 現代社会の点数が面白いほどとれる本　　（村中 和之∥著）

1 月の博物館1 月の博物館
ショーガツツク  ヌショーガツツク  ヌ

新着図書新着図書

郷土書郷土書

・ヤバイ爬虫類 最強キング大図鑑      白輪 剛史∥監修　・ヤバイ爬虫類 最強キング大図鑑      白輪 剛史∥監修　
・・とびきりおいしいおうちごはん 小学生からのたのしい料理              とびきりおいしいおうちごはん 小学生からのたのしい料理              
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　野村 友里∥著野村 友里∥著
・すもうずかん　  オゼキ イサム∥絵 藤井 康生∥監修・すもうずかん　  オゼキ イサム∥絵 藤井 康生∥監修
・キラキラ妖怪クラブ　シラギク山のオニババ編・キラキラ妖怪クラブ　シラギク山のオニババ編
                                                         丘紫 真璃∥著                                                         丘紫 真璃∥著

・ 知りたいこと図鑑　みっけ・ 知りたいこと図鑑　みっけ∥著著
★★道路標識からリボンの結び方の名称ま道路標識からリボンの結び方の名称ま
で、様々なジャンルの知っておきたい事で、様々なジャンルの知っておきたい事
柄を楽しいデザインでまとめた本です。柄を楽しいデザインでまとめた本です。
何をモチーフにしたデザインか考えるだ何をモチーフにしたデザインか考えるだ
けでも楽しいですよ♪けでも楽しいですよ♪

・ すみかで比べる海のいきもの図鑑　・ すみかで比べる海のいきもの図鑑　
　　　　　　　　　石垣 幸二 　　　　　　　　　石垣 幸二 ∥∥監修監修

★ 「海に出かけよう！」著者と一緒に海★ 「海に出かけよう！」著者と一緒に海
の不思議な魅力発見の旅に出かけましょの不思議な魅力発見の旅に出かけましょ
う。う。　　　　　　　　　　

博物館 HP

mail:museum@city.miyakojima.lg.jp
問宮古島市総合博物館 ☎ 73–0567

第4２回企画展「新収蔵品展」開催中！

開催期間　
12月1５日（金）～2024年１月2８日（日）

電子図書館 QR コード電子図書館 QR コード

宮古島市総合博物館では、第４２回企画展「新収蔵品展」を
開催中です。昨年度市民の皆様を始め多くの方々からお寄せ
頂きました資料を展示しています。この機会に博物館へ足を
運んでみませんか。

※図書館の本を破いてしまった方は、ご自身で修理せずに、そのまま図書館カウンターまでお持ち下さい。※図書館の本を破いてしまった方は、ご自身で修理せずに、そのまま図書館カウンターまでお持ち下さい。

②前庭に遊具を設置！②前庭に遊具を設置！
図書館正面に向かって右側にあ
る庭に、遊具が多数設置されまし
た。憩いの場として、どうぞご利
用下さい。

※他多数、毎月1〜２回のペースで新着資料が入ります。どうぞご利用下さい。※他多数、毎月1〜２回のペースで新着資料が入ります。どうぞご利用下さい。

相 談 日 に ち 時　間 場　所
★  健    康    相    談 10(水)、17(水)、24（水）、31（水） 14:00 〜 16:00 健康増進課
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　　　却資産の申告について却資産の申告について
償却資産とは、会社や個人で工場や商店を経営
している方や、駐車場やアパートを貸し付けて
いる方が、その事業のために用いている構築物、
機械 ( 農業機械含む )、備品等 ( 土地・家屋を
除く ) のことです。下記の対象者となる方は、
早めの申告をお願いします。

期間   令和 6 年 1 月 4 日 ( 木 ) 〜 31 日 ( 水 )
 【受付時間】9:00~12:00/13:00~17:00

対象

 ・1 月 1 日現在、市内で事業を営んで
 　いる個人または法人
 ・1 月 1 日現在、市内で直接事業を営ん
 　ではいないが、事業用の償却資産を
 　貸し付けている個人または法人

内容

 ・昨年まで申告している方は、「1 年間の
 　償却資産の増減のみ ( 電算処理での申
 　告は、全資産 )」を申告
 ・新たに申告する方は、「1 月 1 日現在
 　所在している償却資産すべて」を申告
 ※申告用紙が必要な方はご連絡ください
 ※電子申告 ( エルタックス ) での申告も　 
できます

①申告された償却資産課税標準額の合計が、①申告された償却資産課税標準額の合計が、
　150 万円に満たない場合は課税されません。　150 万円に満たない場合は課税されません。
②税務署で必要経費として減価償却資産申告を②税務署で必要経費として減価償却資産申告を
　行っている資産で、市に償却資産として申告　行っている資産で、市に償却資産として申告
　していないものも対象となります。　していないものも対象となります。
●税務署調査で、申告漏れがある事業所及び個人●税務署調査で、申告漏れがある事業所及び個人
　へも申告書を送付しております。初めて申告書　へも申告書を送付しております。初めて申告書
　を受けられた方も申告の対象事業所（者）とな　を受けられた方も申告の対象事業所（者）とな
　ります。また、申告漏れがあった場合、過年度　ります。また、申告漏れがあった場合、過年度
　にさかのぼって課税　にさかのぼって課税になることがありますのでになることがありますので、、
　あらかじめご了承ください。　あらかじめご了承ください。

　　　税免除特例の申請について税免除特例の申請について課課

　　　宅用地の申告について宅用地の申告について住住
住宅用地については、税負担を軽減するための住宅用地については、税負担を軽減するための
課税標準の特例措置が設けられています。課税標準の特例措置が設けられています。
住宅を新築・増築した場合や住宅の全部、一部住宅を新築・増築した場合や住宅の全部、一部
を取り壊した場合、土地や家屋の全部又は一部を取り壊した場合、土地や家屋の全部又は一部
を用途変更した場合は住宅用地の認定が変わりを用途変更した場合は住宅用地の認定が変わり
ますので、当該年度の初日に属する年の１月 31ますので、当該年度の初日に属する年の１月 31
日までに申告書の提出が必要になります。日までに申告書の提出が必要になります。

　　　屋を取り壊したとき屋を取り壊したとき

家屋を取り壊したときは、「家屋滅失届」を提出し家屋を取り壊したときは、「家屋滅失届」を提出し
てください。登記済家屋を取り壊したときは、法てください。登記済家屋を取り壊したときは、法
務局で「滅失登記」をお願いします。届け出がな務局で「滅失登記」をお願いします。届け出がな
い場合、取り壊した家屋に誤って課税されてしまい場合、取り壊した家屋に誤って課税されてしま
う可能性があります。ご協力をお願いします。う可能性があります。ご協力をお願いします。

　　　定資産の現況調査について定資産の現況調査について固固
固定資産税課税台帳整備のため、現況調査を行っています。固定資産税課税台帳整備のため、現況調査を行っています。
固定資産（土地）は、現況の地目によって評価、課税されます。登記簿記載固定資産（土地）は、現況の地目によって評価、課税されます。登記簿記載
地目が畑や原野で記載されている場合でも、1 月 1 日時点の使用状況に応じ地目が畑や原野で記載されている場合でも、1 月 1 日時点の使用状況に応じ
た地目で判断されます。た地目で判断されます。
例えば、畑を耕作放棄等で畑としての利用状況がない場合、又は、更地、駐例えば、畑を耕作放棄等で畑としての利用状況がない場合、又は、更地、駐
車場、資材置場等で使用している場合は、雑種地として地目認定され、評価車場、資材置場等で使用している場合は、雑種地として地目認定され、評価
額、固定資産税額が急激に上昇する場合もあります。　　額、固定資産税額が急激に上昇する場合もあります。　　
調査は、市税務課職員が行います。調査にあたっては、敷地外から外観が把調査は、市税務課職員が行います。調査にあたっては、敷地外から外観が把
握できない等の場合は敷地内に立ち入る場合があり、記録のため写真撮影を握できない等の場合は敷地内に立ち入る場合があり、記録のため写真撮影を
実施します。実施します。
市税務課職員は市が発行する「調査吏員証、固定資産評価員証又は補助員証市税務課職員は市が発行する「調査吏員証、固定資産評価員証又は補助員証
等」、を携帯していますのでご協力をお願いします。等」、を携帯していますのでご協力をお願いします。

償償

家家

税務課資産税係からのお知らせ税務課資産税係からのお知らせ 問　税務課 資産税係
　  ☎ 72-3751(代)

宮古島市では、宮古島市固定資産税の課税免除の宮古島市では、宮古島市固定資産税の課税免除の
特例に関する条例により、沖縄県の自主的発展に特例に関する条例により、沖縄県の自主的発展に
寄与する目的として一部固定資産税の免除措置が寄与する目的として一部固定資産税の免除措置が
あります。（沖縄振興特別措置法に基づく観光地あります。（沖縄振興特別措置法に基づく観光地
形成促進地域・離島地域・情報通信産業振興地域・形成促進地域・離島地域・情報通信産業振興地域・
産業イノベーション促進地域、過疎地域の持続的産業イノベーション促進地域、過疎地域の持続的
発展の支援に関する特措法に基づく産業振興促進発展の支援に関する特措法に基づく産業振興促進
区域）区域）

※特例措置を受けるには、各適用項目の条件を※特例措置を受けるには、各適用項目の条件を
満たす方が対象となります。詳細については、満たす方が対象となります。詳細については、
宮古島市ホームページの「くらしのガイド→税宮古島市ホームページの「くらしのガイド→税
金→課税免除の特例について」をご覧いただく金→課税免除の特例について」をご覧いただく
か、税務課資産税係までお問い合わせ下さい。か、税務課資産税係までお問い合わせ下さい。

  申告期間：1 月 4 日（木）〜１月 31 日（水）申告期間：1 月 4 日（木）〜１月 31 日（水）
　　　　　　　　　　【受付時間】9:00~12:00/13:00~17:00
  受付場所：税務課 資産税係 窓口受付場所：税務課 資産税係 窓口

確定申告に関する税務相談確定申告に関する税務相談はは
国税庁相談チャットボットを国税庁相談チャットボットを
ご利用くださいご利用ください

所得税の確定申告・・・1 月４日から所得税の確定申告・・・1 月４日から
消費税の確定申告・・・2 月下旬から消費税の確定申告・・・2 月下旬から

国税庁ホームページにおいて、令和５年分の確定申告国税庁ホームページにおいて、令和５年分の確定申告
に関する税務相談チャットボットを次の日程で開始しに関する税務相談チャットボットを次の日程で開始し
ます。ます。

●詳しくは国税庁のホームページをご覧ください●詳しくは国税庁のホームページをご覧ください

所得税の申告は e-TAX をご利用ください所得税の申告は e-TAX をご利用ください

●国税庁ホームページから、スマートフォンやパソ●国税庁ホームページから、スマートフォンやパソ
コンで所得税などの申告書を作成し、マイナンバーコンで所得税などの申告書を作成し、マイナンバー
カードを使用してオンラインで提出ができます。 カードを使用してオンラインで提出ができます。 
●マイナポータル連携をすると、控除証明書などの●マイナポータル連携をすると、控除証明書などの
必要書類のデータを申告書へ自動で入力することが必要書類のデータを申告書へ自動で入力することが
できます。できます。

徴収高計算書の提出は e-Tax を利用徴収高計算書の提出は e-Tax を利用
e-Tax を利用することで、自宅や会社から徴収高計e-Tax を利用することで、自宅や会社から徴収高計
算書の送信を行うことができます。算書の送信を行うことができます。
源泉所得税の納付はダイレクト納付
ＰＣやスマホから行える「キャッシュレス納付」の
中でも、特に便利なのが「ダイレクト納付」です。

給与所得者のみなさまへ給与所得者のみなさまへ
① 給 与 の 収 入 金 額 が① 給 与 の 収 入 金 額 が 2,000 万 円 を 超 え る 場 合万 円 を 超 え る 場 合
② 1 か 所 か ら 給 与 の 支 払 を 受 け て い て 、 給 与   ② 1 か 所 か ら 給 与 の 支 払 を 受 け て い て 、 給 与   
　 の 全 部 が 源 泉 徴 収 の 対 象 と な る 場 合 に お 　　 の 全 部 が 源 泉 徴 収 の 対 象 と な る 場 合 に お 　
　 い て 、 給 与 所 得 や 退 職 所 得 以 外 の 所 得 金 額　 い て 、 給 与 所 得 や 退 職 所 得 以 外 の 所 得 金 額
　 の 合 計 額 が 2 0 万 円 を 超 え る 場 合　 の 合 計 額 が 2 0 万 円 を 超 え る 場 合
③ ２ か 所 以 上 か ら 給 与 の 支 払 を 受 け て 　 　 　③ ２ か 所 以 上 か ら 給 与 の 支 払 を 受 け て 　 　 　
　 て 、 給 与 の 全 部 が 源 泉 徴 収 の 対 象 と な る 場　 て 、 給 与 の 全 部 が 源 泉 徴 収 の 対 象 と な る 場
　 合 に お い て 、 年 末 調 整 さ れ な か っ た 給 与 の　 合 に お い て 、 年 末 調 整 さ れ な か っ た 給 与 の
　 収 入 金 額 と 、 給 与 所 得 や 退 職 所 得 以 外 の 所　 収 入 金 額 と 、 給 与 所 得 や 退 職 所 得 以 外 の 所
　 得 金 額 と の 合 計 額 が　 得 金 額 と の 合 計 額 が 20 万 円 を 超 え る 場 合万 円 を 超 え る 場 合

●所得税及び復興特別所得税●所得税及び復興特別所得税
３３//15 ( 金 )

振替納税の振替日……振替納税の振替日……４４//23 ( 火 )

税金税金に関するお知らせ
所得税・消費税の申告は e-TAX をご利用ください

消費税・地方消費税（個人事業者）の確定申告と納税は正しくお早めに
【令和 5 年分において課税事業者となる個人事業者の方】

①令和３年分の課税売上高が 1,000 万円を超える事業者
②令和３年分の課税売上高が 1,000 万円以下の事業者で、令和
　４年 12 月末までに「消費税課税事業者選択届出書」を提出し
　ている事業者
③①、②に該当しない場合で、令和４年１月１日から令和４年　
　６月 30 日までの期間（特定期間）の課税売上高が 1,000 万
　円を超える事業者
④インボイス発行事業者の登録を受けている事業者

申告期限
納付期限

振替日
口座振替をご利用の場合は

令和 6 年 4 月１日（月）

令和 6 年４月 30 日（火）

確定申告・納期限日…確定申告・納期限日…

スマホとマイナンバーカードで e-TAX!スマホとマイナンバーカードで e-TAX!

源泉所得税の徴収高計算書提出も納税源泉所得税の徴収高計算書提出も納税
も、まとめて e-TAX で！も、まとめて e-TAX で！

上記①～③のような場合は確定申告をしなければなりません。上記①～③のような場合は確定申告をしなければなりません。

徴収高計算書の送信及び徴収高計算書の送信及び
ダイレクト納付手続の詳細はこちら＞＞ダイレクト納付手続の詳細はこちら＞＞

確定申告はマイナンバーカード確定申告はマイナンバーカード
と e-Tax でさらに便利！」と e-Tax でさらに便利！」

「マイナンバーカードで「マイナンバーカードで
マイナポータルと連携しマイナポータルと連携し
て確定申告書に自動入力」て確定申告書に自動入力」

 問  宮古島税務署宮古島税務署　☎ 72-4874☎ 72-4874

広
　
告

広
　
告



− お知らせ − MIYAKOJIMA CITY INFORMATION− お知らせ − MIYAKOJIMA CITY INFORMATION

-MIYAKOJIMA CITY INFORMATION-

− お知らせ − MIYAKOJIMA CITY INFORMATION− お知らせ − MIYAKOJIMA CITY INFORMATION

広報 1 月号　1415　広報 1 月号

令和 6年度母子保健推進員を令和 6年度母子保健推進員を
募集します募集します

宮古島市では、新たに母子保健推進員になってく
れる方を募集しています。赤ちゃん訪問や乳幼児
健診の計測、歯みがき習慣劇等を通して地域で子
育てを頑張っている方を支援するボランティア活
動です。これまで子育てを頑張ってきた方、仕事
で子どもに関わる機会が多かった方、子どもに関
わるボランティアに興味がある方、男女問わず募
集しております！
募集期間　令和 6 年 1 月 4 日（木）～ 2 月 2 日（金）
募集人数　若干名
募集条件　宮古島市に住所がある方定期的に定例
　　　　　会や自主活動等に参加できる方市が行
　　　　　う養成講座に参加できる方
養成講座　令和 6 年 2 月 8 日 ( 木 ) 予定

納税のお知らせ納税のお知らせ
納期限：納期限：11 月月 3131 日日 (( 水水 ))

・市県民税普通徴収 4 期
 ▶納税課 収納管理係 ☎ 72-3751( 代 )

・介護保険料普通徴収 7 期
 ▶高齢者支援課 介護保険料係 ☎ 73-1964

・国民健康保険税 7 期
 ▶国民健康保険課  賦課徴収係 ☎ 73-1973
・後期高齢者医療保険料 7 期
 ▶国民健康保険課 後期高齢者医療係
   ☎ 72-3751( 代 )( 内 2646、2647)
相談コーナー相談コーナー

 国民健康保険税 夜間納付窓口開設日時
 ・1 月 11 日 ( 木 )25 日 ( 木 )17 時 15 分〜 18 時 45 分
 ・場所：市役所 1 階　国民健康保険課
 ・お問合せ：国民健康保険課　☎ 73-1973

ふれあい総合相談支援センター

 ・毎週　月〜金 ( 祝祭日除く )
 ・受付時間 8 時 30 分〜 17 時
 ・場所：社会福祉協議会 ☎ 72-3193

無料人権相談
 ・1 月 16 日 ( 火 )   13 時半〜 16 時
          　　       　　　　  場所：市役所 1 階 地域振興課
                           お問合せ：地域振興課　☎ 73-4905
 ・1 月 17 日 ( 水 )   14 時〜 16 時
          　　       　　場所：前里添多目的施設 ( 佐良浜 )
 
女性相談室
  ・毎週 月〜金　9 時〜 17 時
  ・場所：市役所 1 階 家庭保健課   ☎ 73-1947

消費者相談窓口
 ・平日：10 時〜 12 時 /13 時〜 16 時
 ・場所：市役所 1 階 地域振興課　☎ 73-2695
   ・消費者ホットライン☎ 188

夜間「暮らしの無料消費者相談」
 ・日時：1 月 10 日 ( 水 )、24 日 ( 水 )
                         18 時〜 20 時　※要予約
 ・場所：市役所 1 階 地域振興課
 ・お問合せ：地域振興課 生活安全係    ☎ 73-・お問合せ：地域振興課 生活安全係    ☎ 73-4905

  市・県民税の申告はお早めに！！市・県民税の申告はお早めに！！
申告期間：令和６年２月１日 ( 木 ) ～３月１５日 ( 金 )申告期間：令和６年２月１日 ( 木 ) ～３月１５日 ( 金 )

・税務署で確定申告をされる方
・収入が給与のみで、勤務先が市役所へ「年末調整された」給与支払報告書を提出された方
（年末調整がされていない、勤務先が市役所へ給与支払報告書を提出していない場合は、申告が必要です）
・収入が公的年金のみで、148 万円以下の方（ただし、別途所得がある場合は、申告が必要です）
・生活保護受給者（ただし、所得がある場合は申告が必要です）

◎完成された申告用紙（未記入や未完成の申告用紙をお持ちの場合は、下記の○に該当する書類をお持ちください。)
○収入を証明できるもの
・給与、年金の方　　　：源泉徴収票または給与支払者の証明書など
・事業所得の方　　　　：帳簿や各種領収書などの収入や必要経費が確認できるもの
○所得から控除できる金額が確認できるもの（以下、一例です）
・保険料控除を受ける方：国民健康保険料、介護保険料、後期高齢者医療保険料、国民年金保険料、生命保険料、地震保険   
                                       料などの領収書や支払証明書
・医療費控除を受ける方：自身で記入した医療費控除の明細書（内訳書）
・障害者控除を受ける方：障害者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳
・寄附金控除を受ける方：寄附金の領収書
※総合庁舎および各申告会場での申告が難しい場合、郵送での提出を推奨しています。
※対象地区は目安ですので、３月１５日（金）までの実施日内のご都合の良い日程において、対応する申告会場
にお越しください。
※感染症等対策のため、マスクの着用をお願いします。また、発熱（37.5℃以上 ) 時の来庁はお控えいただく
ようお願いします。
  １月下旬以降、順次申告書を発送します。
申告が必要な方で申告用紙が届いていない方は税務課市民税係（☎ 72-3751）までお問い合わせください。

・給与以外に営業、農業、漁業、畜産、不動産、配当など所得があった方
・年末調整をしていない方
・勤務先から市役所へ給与支払報告書が提出されていない方
・扶養親族や社会保険料など控除の追加がある方
・遺族年金や障害年金のみを受給していた方
・雇用保険のみを受給していた方
・県営、市営団地居住者で、令和６年 10 月 1 日現在 16 歳以上になる方
・収入がなかった方
（申告義務はありませんが、申告しないと国民健康保険料、介護保険料に影響することがあり、また所得課税証明書等が発行
できないため、申告をおすすめしています）

●申告が必要な方

●申告の必要がない方

●申告に必要なもの

令和６年度 市・県民税申告受付日程表　場所：宮古島市役所総合庁舎（2 月 15 日以降）および各申告会場

 問  税務税務課市民税係課市民税係　☎ 72-3751☎ 72-3751

 問  家庭保健課母子保健家庭保健課母子保健係係　☎ 73-4572( 池間、福原 )☎ 73-4572( 池間、福原 )

　　危険物取扱者試験

問  ( 一財 ) 消防試験研究センター沖縄県支部
　　☎ 098-941-5201

試験日：令和 6 年 2 月 18 日 ( 日 )試験日：令和 6 年 2 月 18 日 ( 日 )
試験会場試験会場：宮古工業高校、琉球大学共通教育棟、：宮古工業高校、琉球大学共通教育棟、
　　　　　沖縄工業高等専門学校、那覇工業高校、　　　　　沖縄工業高等専門学校、那覇工業高校、
　　　　　八重山農林高校　　　　　八重山農林高校
試験の種類試験の種類：甲種、乙種 ( 第 1 〜 6 類 )、丙種：甲種、乙種 ( 第 1 〜 6 類 )、丙種
受付期間：1 月 9 日 ( 火 ) 〜 1 月１８日 ( 木 )受付期間：1 月 9 日 ( 火 ) 〜 1 月１８日 ( 木 )
願書配布先願書配布先：各消防本部予防課、県宮古事務所総：各消防本部予防課、県宮古事務所総
　　　　　　務課、　　　　　　務課、県八重山事務所総務課、消防試験県八重山事務所総務課、消防試験
　　　　　　　研究センター、　　　　　　　研究センター、ジュンク堂書店那覇店ジュンク堂書店那覇店
※電子申請もできます。ホームページをご覧ください。※電子申請もできます。ホームページをご覧ください。
　https://www.shoubo-shiken.or.jp/　https://www.shoubo-shiken.or.jp/
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平良年金事務所からのお知らせ平良年金事務所からのお知らせ     

宮古島市農業委員会では、農地利用の「地域計画」作
成に向けアンケート調査を実施しております。農地を所
有している方を対象に、農業委員や農地利用最適化推進
委員がお宅を訪問し、今後の農地利用の意向を確認しま
すのでご協力をお願いします。アンケートは、集落ごと
の地域農業の将来方針を決める「地域計画」作成に利
用されます。
　対象：宮古島の農地を所有している方
　時期：令和 5 年 9 月～令和 6 年 6 月頃まで
問  宮古島市農業委員会 ☎ 79-7811
      宮古島市農政課　　 ☎ 79-7813

農地所有者を対象にアンケートを実施
しております

 　　　　　に備えよう！
  救命講習会受講者募集します
“もしも”

 1 月の開催予定日
　28 日 ( 日 )

　　下記日程で定例救命講習会を開催します。下記日程で定例救命講習会を開催します。

（日程は変更する可能性があります）（日程は変更する可能性があります）
■講習時間・内容■講習時間・内容
　普通救命講習Ⅰ　9：00 ～ 12:00　普通救命講習Ⅰ　9：00 ～ 12:00
　( 主に成人を対象とした心肺蘇生法、　( 主に成人を対象とした心肺蘇生法、
  AED 使用法、異物除去法、大出血時の止血法）　   AED 使用法、異物除去法、大出血時の止血法）　 
■場　　所：消防本部２階ホール■場　　所：消防本部２階ホール
■受 講 料：無料※講習会３日前までに要予約 ■受 講 料：無料※講習会３日前までに要予約 

問   宮古島市消防本部　応急手当指導員
         ☎ 72-0943

事業所・一般問わず5名以上で出張講習も行います！事業所・一般問わず5名以上で出張講習も行います！
日時・場所等のご要望に可能な限りお応えします。日時・場所等のご要望に可能な限りお応えします。
お気軽にお問い合わせください。お気軽にお問い合わせください。

　

問  平良年金事務所国民年金課
　☎ 72-3650（自動音声② - ②）
　  市役所市民課年金係　☎ 72-3751（代）

■令和 5 年度の国民年金保険料は、月額 16,520
　円です。納付期限は翌月末となりますので納付
　期限までに納めてください。
■今年度から電子（ｷｬｯｼｭﾚｽ）決済が可能となり、
　納付書のﾊﾞｰｺｰﾄﾞを読み取り、いつでも納付でき
　るようになりました。　
　《対象アプリ》
　・auPay　・ｄ払い　・PayB　・PayPay
　・楽天ペイ・LINEPay（11 月より導入）
　これまでどおり納付書での現金納付（金融機関・
　ｺﾝﾋﾞﾆ等）、申出によりｸﾚｼﾞｯﾄｶｰﾄﾞ納付、口座振
　替ができます。
■所得が少ない等の理由で国民年金保険料を納め
　ることが困難な場合は、免除・猶予制度をご利
　用下さい。未納のまま放置せず必ずご相談下さ
　い。
　※未納のままにしておくと、将来の「老齢基礎
　年金」や不測の事態が生じたときの「障害基礎
　年金」「遺族基礎年金」を受け取ることができ　
　ない場合があります。

■日本年金機構より、1 月中旬から下旬にかけて
　令和 5 年分源泉徴収票を送付します。
　この源泉徴収票は、確定申告を行う際に必要と
　なりますので大切に保管して下さい。
※障害年金、遺族年金及び年金生活者支援給付金　
　は課税対象外のため源泉徴収票は送付されません。
■再交付の方法については、広報誌 2 月号でお知
　らせします。
問  平良年金事務所お客様相談室
　　☎ 72-3650（自動音声① - ②）
　  市役所市民課年金係　☎ 72-3751（代）

国民年金に加入中の方へご案内

年金を受給されている皆様へ年金を受給されている皆様へ

難病患者・不妊治療等に係る
渡航費等の一部助成について

問  健康増進課　☎ 73-1978

令和５年度「難病患者等に係る渡航費等の一
部助成金」並びに「不妊治療等に係る渡航費
等の一部助成金」について、年度末は窓口が
混み合うことが予想されますので、早めの申
請をお願いします。
対象者
宮古島市以外での治療を余儀なくされている
方で、悪性新生物（がん）・指定難病・小児慢性・
特定疾患・新型コロナウイルス感染症・難治
性てんかん・不妊治療・妊産婦（健診・出産）・
不育症の治療で渡航される方
※ただし診療日から６ヶ月以内・助成回数制限内
のものに限ります。郵送での申請も受け付けてお
りますので、詳しくは健康増進課までお問い合わ
せください。

就職活動の現状について理解を深め、親としてど
のように子どもの就職活動をサポートできるの
か、一緒に考えてみませんか。
日時：2月10日（土）13時半〜15時(参加費無料)
開催方法：オンライン (Zoom ウェビナー )　　
　　　　　※前日までに視聴方法を送ります。
定員：100 名
お申し込み：沖縄県キャリアセンターホームペー
　　　　　　ジまたはお電話 (2/5 締切 )
HP：https//www.career-ce.jp
☎ 098-866-5465(増、與那覇 )

保護者向け講演会のお知らせ保護者向け講演会のお知らせ     
子供の就職のために今、親ができること子供の就職のために今、親ができること

 税務課資産税調査係からのお知らせ

相続人代表者指定届について相続人代表者指定届について
　賦課期日（1 月 1 日）以降に所有者の方が亡く
なられた場合、税に関する書類を代表して受領す
る方（以下「代表者」といいます。）を相続人の中
から指定して頂くことができます（地方税法第９
条の２）。
　代表者を指定する場合は、相続人のみなさまに
てご確認の上、「相続人代表者指定届（兼固定資産
現所有者申告書）」のご提出をお願いいたします。
※書類は、市ＨＰからのダウンロード、税務課で
のお渡しも可能です。

　所有者の方が亡くなられた場合、固定資産現所
有者（以下「相続人」といいます。）の方がその納
税義務を承継することとなります（地方税法第９
条）。
　同法第３８４条の３及び宮古島市税条例第７４
条の３の規定により、「（相続人代表者指定届兼）
固定資産現所有者申告書」のご提出をお願いいた
します。
※書類は、市ＨＰからのダウンロード、税務課で
のお渡しも可能です。

問  税務課 資産税調査係　
☎ 72-3751( 内線 2448、2451)

　固定資産の所有者の存在が不明である場合、そ
の使用者に対して固定資産税を課することができ
ます（地方税法第３４３条第５項）。
当該固定資産の使用者を確認するために、固定
　資産使用状況のご確認について、使用者又は
関係者に情報提供をお願いすることがありま
す。ご協力のほどよろしくお願いいたします。

固定資産の使用者課税について固定資産の使用者課税について

固定資産納税通知書及び納付書送付について固定資産納税通知書及び納付書送付について

固定資産現所有者申告について固定資産現所有者申告について

　所有者の方が亡くなられた場合、固定資産現所
有者（以下「相続人」といいます。）の方がその納
税義務を承継することとなります（地方税法第９条）。  
 　本市が所有者の方の賦課期日までの死亡を知り、か
つ、賦課期日までに不動産の相続登記が完了していな
い場合は、相続人全員に納税通知書を送付することと
なります（地方税法第９条第４項）。
　納付書につきましては、相続人代表者指定届にて届
出があった代表者又は本市で定めた相続人に同封しま
すので、相続人でご確認の上納付をお願いいたします。
　なお、本市の相続人調査状況により、相続人のうち
の一部の方への送付（納期限 2 期（7 月 31 日）以降
での送付含む。）となる場合がありますので、ご了承
ください。

県外学生寮 入寮生募集

問  ( 公財 ) 沖縄県国際交流・人材育成財団
　　☎ 098-942-9212

  募集期間募集期間　 　 １月４日 ( 木 ) 〜 31 日 ( 水 )１月４日 ( 木 ) 〜 31 日 ( 水 )
 応募資格 応募資格          県内に住所を有する者の子弟で、県内に住所を有する者の子弟で、
　　　　　　県外大学 ( 専門学校等を含む ) に　　　　　　県外大学 ( 専門学校等を含む ) に
　　　　　　在学又は進学を予定する者　　　　　　在学又は進学を予定する者
　  南灯寮 ( 男子寮 / 東京都狛江市：17 名程度 ) 　  南灯寮 ( 男子寮 / 東京都狛江市：17 名程度 ) 
　  沖英寮 ( 女子寮 / 東京都世田谷区：6 名程度 )　  沖英寮 ( 女子寮 / 東京都世田谷区：6 名程度 )
　  大阪寮 ( 男子寮 / 大阪府吹田市：9 名程度 )　  大阪寮 ( 男子寮 / 大阪府吹田市：9 名程度 )
　  詳細は下記までお問い合わせください。　  詳細は下記までお問い合わせください。

学
生
寮

学
生
寮

 　不法投棄禁止について

ごみの不法投棄は犯罪ですごみの不法投棄は犯罪です
　ごみの不法投棄を行うと、「廃棄物の処理お
よび掃除に関する法律」により５年以下の懲役・
１千万円以下（法人は３億円以下）の罰則が科
せられます。
※違法行為をやめましょう。
日頃から、市民の皆さんが協力して不法投棄
をされない環境づくりをすることも大切です。
ごみを捨てられない為に、管理する土地の草
刈りを行ったり、周りに柵を設置したり、簡
単に出入りされないようにチェーンなどを
使ったり、自衛策を講じ適正な土地の管理を
お願いします。
不法投棄が行われ、投棄者が判明しない場合
は、土地の所有者・管理者がごみの撤去・処
理を行わなければなりません（廃掃法第 5 条

「清掃の保持」による）。不法投棄防止にご協
力ください。

 問  環境保全課環境保全課　☎ 79-5283☎ 79-5283

 問  環境保全課環境保全課　☎ 79-5283☎ 79-5283

【使用済自動車の処理について】【使用済自動車の処理について】
　使用済自動車の処理には、自動車購入時等にリ　使用済自動車の処理には、自動車購入時等にリ
サイクル料金が支払われているため、お金は掛かサイクル料金が支払われているため、お金は掛か
りません。りません。
　場合によっては、スクラップに価格がついてプ　場合によっては、スクラップに価格がついてプ
ラスになる場合もあるので、適正に処理しましょラスになる場合もあるので、適正に処理しましょ
う。う。
　許可無く、使用済自動車の部品を取り外す行為　許可無く、使用済自動車の部品を取り外す行為
は違法です。（カーナビ等、取り外し可能な物品もは違法です。（カーナビ等、取り外し可能な物品も
ありますが、安易に個人で判断しないようにしてありますが、安易に個人で判断しないようにして
ください。）ください。）
　車の処分は、　車の処分は、必ず登録されている引取業者必ず登録されている引取業者に依に依
頼しましょう。頼しましょう。
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( 11 月 の 人 口 動 態 )
転入  204     転出   193
出生    40  死亡     57

令和 5 年 11 月 30 日現在令和 5 年 11 月 30 日現在
※人口は外国人数を含む※人口は外国人数を含む

宮古島市の人口宮古島市の人口

総 人 口   55,675 ( ＋ 156)
平 良 38,546 ( ＋ 303)
城 辺 5,388 ( −   92)
下 地 2,993 ( −   29)
上 野 3,897 ( ＋   36)
伊 良 部 4,851 ( −   62)
男 性 28,238 ( ＋ 181)
女 性 27,437 ( −   25)
世 帯 数 30,155 ( ＋ 845)

（かっこ内は前年同月比較）（かっこ内は前年同月比較）

 家畜環境衛生対策補助について

対象者対象者：畜産農家：畜産農家
駆除剤品名：駆除剤品名：シロマジン・サイクラーテのいずれシロマジン・サイクラーテのいずれ
　　　　　　 か（個数制限あり）　　　　　　 か（個数制限あり）
申込期間：申込期間：１月９日（火）から１月２０日（土）まで１月９日（火）から１月２０日（土）まで
受付場所：受付場所：JA 各資材店JA 各資材店
交付条件交付条件
　①宮古島市に住所を有する畜産農家であること　①宮古島市に住所を有する畜産農家であること
　②宮古島市の公的義務（市税、負担金、使用料　②宮古島市の公的義務（市税、負担金、使用料
　等の納付）の滞納がないこと　等の納付）の滞納がないこと

畜産農家が健全な畜産経営を行うため、ハエ駆除剤を畜産農家が健全な畜産経営を行うため、ハエ駆除剤を
購入した者に対し、予算の範囲内において宮古島市家購入した者に対し、予算の範囲内において宮古島市家
畜環境衛生対策補助金を交付する畜環境衛生対策補助金を交付する

これから商売を始める方へ！無料セミナーこれから商売を始める方へ！無料セミナー
創業前の初歩的な経営思考について創業前の初歩的な経営思考について

創業塾

■時間■時間　　10:00~15:30 10:00~15:30 （昼休：12:00~13:30）（昼休：12:00~13:30）
■場所■場所  宮古島商工会議所宮古島商工会議所   （琉球銀行ビル 3 階）（琉球銀行ビル 3 階）
※弊所の専用駐車場は御座いません、近隣有料駐車場を※弊所の専用駐車場は御座いません、近隣有料駐車場を
   ご利用下さい。   ご利用下さい。

1 17 日月 水開催日：
（一日集中コース）

問  宮古島商工会議所　☎ 72-2779　　　　　
 宮古島商工会議所     宮古島商工会議所    検索

宮古島市特定創業支援セミナー宮古島市特定創業支援セミナー
( セミナー受講だけでは、特定創業支援の申請はできません )( セミナー受講だけでは、特定創業支援の申請はできません )
沖縄県「創業者支援貸付」対象条件のひとつです沖縄県「創業者支援貸付」対象条件のひとつです

　　　　詳しくは▶︎

収入保険」は、自然災害、事故や病気、市場変動等収入保険」は、自然災害、事故や病気、市場変動等
により減少した農業収入を補填する国の制度です。により減少した農業収入を補填する国の制度です。
予測できないリスク等に備え、収入保険に加入しま予測できないリスク等に備え、収入保険に加入しま
しょう。しょう。
加入対象加入対象
　青色申告を行っている農業者（個人・法人）　青色申告を行っている農業者（個人・法人）
対象収入対象収入
　農業者が自ら生産した農産物の売り上げ（所得で　農業者が自ら生産した農産物の売り上げ（所得で
はありません）はありません）
責任期間責任期間
　個人（1 月～ 12 月）、法人（事業年度の１年間）　個人（1 月～ 12 月）、法人（事業年度の１年間）
お問合せ・加入申請先お問合せ・加入申請先
沖縄県農業共済組合 宮古支所　　Tel ７２－４７２４沖縄県農業共済組合 宮古支所　　Tel ７２－４７２４

農業経営収入保険に関する
お知らせ

リスクに備え、安心・安定の農
業経営のため農業経営収入保険
に加入しましょう。

問  畜産課　☎ 79-7814

レシピ考案 ：宮古工業高校生活情報科３年

テーマ : 地産地消の簡単レシピテーマ : 地産地消の簡単レシピ

【 材料 】
冬瓜 ( ワタを抜いて )   200g
塩　　　　　　　　 小さじ 1
梅干し　　　　　　　　1 個
★酢　　　　　　　 小さじ１
★砂糖　　　　　 小さじ 1.5
★しょうゆ　　　小さじ 1/2
★すりゴマ　　　　 大さじ１
★かつお節　　　　　　適量

一口メモ
冬瓜の 90% は水分です。高血圧予防や利尿作用の効果があります。

【作り方】
①冬瓜の皮をむきワタを取り、食べやすい大　
　きさに薄切りにする。塩を揉みこんで 5 分
　ほど置く。梅はペースト状に刻む。
②①を水で洗って絞り、キッチンペーパーな　
　どでよく水気をきる。★の調味料を加える。
③盛り付けてお好みで刻みのりをのせたら完　
　成 !　

  市・県民市・県民生活改善レシピ特別版生活改善レシピ特別版！！！！

冬瓜と梅の和え物冬瓜と梅の和え物

【 材料 】
青パパイヤ                    50g
天ぷら粉　　　　　　50g
片栗粉　           大さじ 1/2
マヨネーズ　   小さじ１/2
酢                       小さじ 1/2
水　　　　混ぜながら調節
塩　　　　　　　　　少々
コショウ　　　　　　少々

一口メモ
冬パパイヤには、B- カロテン、ビタミン C などの様々なビタミン
が含まれています。また、パパイヤは、疲労回復にも役立ちます。
パパイヤの天ぷらは、想像以上にシャキシャキしていておいしいの
で作ってみてください。

【作り方】
①青パパイヤの皮を剥き、千切りにしておく。
②ボウルに天ぷら粉、片栗粉、マヨネーズ、酢、　
　水を入れ、混ぜてパパイヤを入れてしっかり　
　と混ぜる（塩コショウも忘れずに！）
③ ( 水っぽすぎる場合は天ぷら粉や薄力粉を追　
　加してください※水っぽいよりは固めのほうが◎ )
④油でかき揚げのように上げたら完成
　温度は１６０度きつね色になったら ok!

パパイヤの天ぷらパパイヤの天ぷら

　令和５年度上半期の県内における１１０番通報
総受理件数は１８５，６７６件で、そのうち緊急
の対応を要しない要望や苦情及び相談や虚報等の
受理件数は４６，００７件と約２５％を占めてい
ます。
〇１１０番通報の適正な利用について
　１１０番通報は、警察への緊急通報手段です。
不要不急な相談やいたずら電話は、事件・事故等
警察による緊急の対応を必要とする場合の憂慮す
べき一因となります。１１０番通報の適正な利用
をよろしくお願いします。
～１１０番映像通報システム～
　音声だけでは伝えることが難しい事件・事故の
現場の状況を、通報者のスマートフォン等で撮影
した映像とともに通報することができます。
〇警察安全相談専用電話「♯９１１０」等の利用  
   について
急を要しない要望・相談・苦情や各種照会等につ
いては、警察安全相談専用電話＃９１１０やその
他の警察電話の利用をよろしくお願いします。
・性犯罪被害者相談電話　098-868-0110
・ヤングテレホン　0120-276-556
・暴力団情報１１０番　098-862-0007
・麻薬１１０番　098-862-1483
・けん銃１１０番　098-867-1024
・運転免許関係問い合わせ　098-851-1000

　   1 月 10 日は「110 番の日」です　   1 月 10 日は「110 番の日」です     
【日時】1 月 27 日（土）13:00 〜 16:50( 事前予約制 )
【場所】未来創造センター
【対象】一般市民 ( 参加無料 )
【内容】
■「教育資金へ備える！」
〜賢いお金の貯め方と新 NISA 制度の活用法〜
講師：金融広報アドバイザー辻脇稲子氏
時間：14:30 〜 15:30　定員 40 名
■ファイナンシャルプランナーによる無料相談会
(1 回目 ) 時間　13:00 〜 13:50
(2 回目 ) 時間　16:00 〜 16:50　定員各 4 組

【申込＆問い合わせ先】
日本ファイナンシャル・プランナーズ協会沖縄支部
☎ 0120-725-012
受付時間 9 時 30 分〜 17 時 (12/29 〜 1/4 を除く平日 )
申込期間　１月９日 ( 火 ) 〜１月２２日 ( 月 )

暮らしとお金のセミナー＆暮らしとお金のセミナー＆
FP フォーラムを開催しますFP フォーラムを開催します

今月号では宮古工業高校生活情報科の生徒さんが今月号では宮古工業高校生活情報科の生徒さんが
作ったレシピを発表します。作ったレシピを発表します。


